



شرح چندہ

۲۰ روپے

۱۰ روپے

۲۰ روپے

۲۰ روپے

۲۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN. 143516.

قادیان ۲۲ اراحسان (جون)۔ حضرت آندس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں روزنامہ الفضل ربوہ بحریہ اراحسان (جون) کے ذریعہ موصول شدہ نازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ:۔

”حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ان دنوں اسلام آباد میں قیام فرما رہے ہیں۔ نیز یہ کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب پوری توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب امام ہمام ایدہ اللہ العزیز کو اپنے بے انتہا فضلوں اور بے شمار برکتوں سے نوازتا رہے۔ آمین۔

قادیان ۲۲ اراحسان (جون)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔ البتہ عجز سیدہ بیگم صاحبہ کے بائیں گھٹنے میں بے ستور آرتھرائٹس کی تکلیف چل رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل فرمائے۔ اور عجزانہ رنگ میں شفاء کامل و عاجل سے نوازے۔ آمین۔

جماعتی حلقوں میں یہ خبر دلی مسرت کے ساتھ پڑھی جائے گی کہ (باقی دیکھئے صفحہ ۶۱۹)

۲۲ شعبان ۱۴۱۰ھ ۲۵ اراحسان ۱۳۶۰ء ۲۵ جون ۱۹۸۱ء

انگلستان کی احمدی بچیوں کی دوسری تربیتی کلاس!

رپورٹ مرتبہ: محکم چوہدری رشید احمد صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت یو۔ کے۔

انسانی معاشرہ کے غروج و زوال کی تاریخ اس بات پر مشاہد ہے کہ قومی اور معاشرتی ترقی اس وقت ممکن ہوتی ہے جب مردوں کے ساتھ ساتھ طبقت نسواں بھی تعلیم و تربیت کے حسین زیور سے آراستہ ہو۔ کیونکہ قوم کی مائیں قوم کی معمار ہوتی ہیں۔ نیز اس بات میں بھی کیا شک ہے کہ تعلیم و تربیت کا بہترین زمانہ بچپن ہی ہے۔ جیسا کہ ہمارے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: **”الْحَلْمُ فِي الصَّبْرِ كَالنَّقْشِ فِي الْحَجَرِ“** کہ بچپن کی تعلیم کا اثر ایسا گہرا اور ان مٹ ہوتا ہے جیسے پتھر کی لکیر۔ اسی حقیقت کے پیش نظر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے جماعت کو مختلف تنظیموں یعنی لجنہ اماد اللہ، ناصرات الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، خدام الاحمدیہ اور انصاریہ میں تقسیم فرمایا۔ تاکہ اپنے اپنے دائرہ کار میں رہتے ہوئے ان کی بہترین تربیت ہو سکے۔ اور اسی حقیقت کے پیش نظر ان حضرات نے وجود امام جماعت حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بابرکت تحریک ”تعلیم القرآن“ کو قائم رکھتے ہوئے مبلغ انچارج برطانیہ و امام مسجد لندن عزیمت مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے پچھلے سال کی کامیاب تربیتی کلاس کے بعد لجنہ اماد اللہ یو۔ کے کو ہدایت فرمائی کہ وہ ہر سال احمدی بچیوں کے لئے تربیتی کلاس کا انتظام کیا کریں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنے

فضل بزم سے لجنہ اماد اللہ یو۔ کے کو اس اہم ذمہ داری کو نہایت احسن رنگ میں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی یہ کلاس ایسٹریکھمپٹون کے دوران اپریل سے مارچ اپریل مسلسل ایک ہفتہ تک محمود دھال لندن میں ہوتی رہی۔ جس کے لئے صدر صاحب لجنہ اماد اللہ یو۔ کے محترم مسز ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کلاس کی انچارج و جنرل سیکرٹری محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ، صدر لجنہ لندن مسز سارہ حسن صاحبہ اور دیگر تمام اراکین لجنہ جنہوں نے رات دن محنت کر کے اس کلاس کو کامیاب بنایا۔ قابل مبارکباد ہیں۔ **فِيَارَكَ اللهُ لَهٗمْ۔**

اس کلاس کا انتظام کرنے کے لئے نیز پروگرام مرتب کرنے کے لئے مجلس عاملہ لجنہ اماد اللہ یو۔ کے کے دو اہل علم ہونے میں لندن کے ماہرہ ہندسہ اور انجینئرنگ کے ڈاکٹر اور ڈیپارٹمنٹ کے ماہرہ کاغذی اور ٹیکنالوجی شیکٹ کی پروگرام کو تشکیل دینے کے بعد اور محکم محترم شیخ مبارک احمد صاحب امام مسجد لندن کے ہدایات اور منظوری کے بعد سیکرٹری لجنہ اماد اللہ یو۔ کے نے تمام لجنات میں پروگرام کی نقول ارسال کیں۔ مندرجہ ذیل سب لجنوں کا تقریبی عمل میں لایا گیا۔

انتظامیہ کمیٹی

صدر: محترمہ سارہ حسن صاحبہ
نائبین: محترمہ مسز ثریا صادق صاحبہ، محترمہ امیرہ خواجہ

کیس: محترمہ امیرہ امینہ خواجہ صاحبہ
وقار عمل: محترمہ امیرہ امینہ خواجہ صاحبہ
سٹال: شاکرہ شکور صاحبہ
اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال ۲۰ لجنات سے ۱۲۲ ناصرات نے شرکت کی۔ لندن کی ناصرات کے علاوہ باقی تمام ناصرات کے قیام و طعام کا انتظام مشن ہاؤس اور تقریبی احمدی گھرانوں میں کیا گیا۔

افتتاح

مطبوعہ پروگرام کے مطابق بروز ۱۱ اپریل کو (باقی دیکھئے صفحہ ۵ پر)

بدن کی توسیع اشاعت

از محترمہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر لجنہ قادیان

بندہ روزہ کلاب قادیان نے اپنے محدود اور تنگ وسائل کے باوجود بفضلہ تعالیٰ عرضہ فرمایا۔ اور نہ صرف ہرگز سبب اور ہندوستان کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی جماعتوں اور ان کی ذمہ داریوں کے درمیان ایک مفید اور مضبوط رابطہ کے فرائض انجام دیتا رہا ہے بلکہ اپنی حد تک جو محنت کی روز افزوں تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی ضروریات کو بھی بطریق احسن پورا کر رہا ہے۔ مگر ان تمام تر افادہ پہلوؤں اور بہ جہتی اغراض و مقاصد کے ساتھ اپنی اشاعت کی ۲۰ سالہ طویل مسافت طے کر چکنے کے باوجود ہمارا یہ دماغ کمزور نہیں آج تک۔ نہ تو اپنے اخراجات کا نوڈل نہیں دیکھا ہے اور نہ ہی اس کی سرکولیشن میں اتنی صعوبت پیدا ہوئی ہے جیسے جماعتوں کے لئے جس کے خلیفے اور ایشیا میں شہ افراد کی تعداد کے مقابلہ میں۔ عرض خواہ کیا جاسکے۔ بقولہ تعالیٰ ہم جتنی سرعت کے ساتھ غلبہ اسلوب کی صدی کی جانب قدم بڑھا رہے ہیں وہ تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی اعتبار سے ہمارے جماعتی ذمہ داریوں کی ایک بڑی مقدار کے ساتھ۔ تاکہ ہرگز ہندوستان کے لئے جس سے کما حقہ طریق پر عہدہ برآہم نہ کرنے کے لئے ضروری ہے۔ اور یہی ہر جماعت بزرگی میں تعلیم اور احمدی گھرانہ نہ صرف ہر روز اخبار، اور کاغذیابو بلکہ دیگر ذرائع سے بھی اپنی اس تربیتی ادارہ کو مزید وسیع، مضبوط اور موثر بنانے کی کوشش کرے۔ اسی اہم مقصد کی تکمیل کے لئے محکم ایڈیٹر صاحب بدز حورہ ۱۲۵۰ کو ہندوستان کی بعض جماعتوں کے ذریعہ روانہ ہو رہے ہیں۔ میں اُمید کرتا ہوں کہ اپنی توجہ کے اس پہلو سے کامیاب بنانے کے لئے تمام جماعتی اداروں جماعت امرتسر، بلوچ، درہیلین، وقف، جدید کا پھر پور اور مخلصانہ تعاون محکم ایڈیٹر صاحب موصوف، کو حاصل رہے گا۔ **فجزا عنہم اللہ احسن الجزاء**

ہفت روزہ بکدار قادیان
مورخہ ۲۵ ارجان ۱۳۶۰ ہجری

کی تو زمین عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس اخبار کو خرید کر اخبار کی اشاعت کو وسیع سے وسیع تر کرتے چلے جائیں۔ اور ملک کے ہر گوشہ میں اسے پھیلادیں۔ یہاں تک کہ یہ اخبار روزانہ ہو جائے۔ اور وسیع الاشاعت ہو جائے۔

(بکدار تجزیہ ۷ مارچ ۱۹۵۲ء)

جماعتی ضروریات کے پیش نظر حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد گرامی کی تعمیل میں ہمارے اس ہفت روزہ مرکزی ترجمان کی اشاعت پر اب بفضلہ تعالیٰ ۲۹ سال سے زائد عرصہ ہو رہا ہے۔ اس پورے عرصہ میں اخبار بکدار نے قسماً قسماً حالات کا مقابلہ کرتے ہوئے اپنے محبوب اور محسن آقا کے منشاء گرامی کو جس رنگ میں بھی عملی جامہ پہنانے کی کوشش کی ہے وہ ہمارے قارئین کے سامنے ہے۔ مگر افسوس کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ دلی آرزو جو اخبار بکدار کی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں اجاب جماعت کے جذبہ خلوص و ایثار سے آئینہ رکھتی ہے آج بھی تشنہ تکمیل ہے۔ بارہا اجراء جن محذوش اور نامساعد حالات میں ہوا تھا بے شک آج ان میں کسی قدر بہتری کی صورت پیدا ہو چکی ہے۔ تاہم اخبار کی مالی حالت اب بھی اس حد تک اطمینان بخش نہیں ہوئی کہ وہ بدستور صدر انجمن احمیہ پر ایک مستقل چھوٹا ہونے کی بجائے خود اپنے پیروں پر کھڑا ہو سکے۔ پھر اخبار بکدار کا وقفہ اشاعت آغاز کار میں بھی ہفتہ وار تھا اور آج بھی یہ ایک ہفتہ روزہ ہی کے طور سے شائع ہو رہا ہے۔ اسی طرح بکدار کی موجودہ اشاعت بھی تاحال اس حد تک وسعت اختیار نہیں کر سکی کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے منشاء گرامی کے مطابق اسے ملک کے گوشے گوشے میں پھیلا یا جاسکے۔ یہ تمام امور ہر شخص احمیہ سے تقاضا کرتے ہیں کہ وہ اپنے طور سے اس امر کا جائزہ لے کہ اس نے اپنے محسن آقا سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

اخبار بکدار سے متعلق حضرت اقدس المصلح الموعود کی ایک اور آرزو

الہی نوشتوں کے مطابق دور نشاۃ ثانیہ میں اسلام کی عالمگیر سطح پر اشاعت اور تمام مذاہب پر اس کا کامل غلبہ مقدر ہے۔ اس اہم اور مقدس مشن کی تکمیل کے لئے مشیت ایزدی نے چودھویں صدی ہجری کے سر پر مقدس بانی سلسلہ احمیہ علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آپ کے ذریعہ جاری ہونے والی تبلیغ و اشاعت دین کی بابرکت آسمانی ہم کو فتح و کامرانی سے سرفراز کرنے کے لئے قادیان کی گنہگار بستی کو احمدیت کے دائمی روحانی مرکز کی حیثیت عطا فرمائی۔ یہ انتخاب چونکہ خود اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا اس لئے گزشتہ صدی ہجری کے دوران جہاں مذہبی اور سیاسی دنیا میں بے شمار ناقابل فراموش انقلابات رونما ہوئے وہاں اللہ تعالیٰ کے فرشتوں نے ہر موقع پر قادیان کی مقدس بستی اور اس کے شعائر کی حفاظت کے سامان کئے۔ اور اس کی مرکزی اور روحانی حیثیت کو ہمیشہ برقرار رکھا۔

۱۹۴۷ء کے انتہائی محذوش اور پرخطر انقلاب نے ”دارِ ہجرت“ کی صورت میں جماعت احمیہ کے لئے جو عظیم ابتلا کھڑا کیا اس کے باعث جماعت کے ایک بڑے حصہ کو اپنے وطن سے ہجرت اختیار کرنی پڑی۔ ایسے حالات کا لازمی نتیجہ سراسیمگی اور انتشار تھا۔ اور کیفیت کچھ اس قسم کی تھی کہ

جس جگہ پر جاؤ گی وہاں کسارہ ہو گیا

خوف و ہراس اور پراگندگی و انتشار کے اس دور میں ضرورت اس امر کو محسوس کیا کہ ہندوستان کے دل و عرض میں جماعتی تسبیح کے بکھرے ہوئے دانوں کو یکجا کر کے انہیں از سر نو مرکزیت و تہذیبی تکیہ میں پرویا جائے۔ اور تبلیغ و اشاعت دین کا وہ مقدس ذمہ فریضہ جس کی پیمائش میں ہندوستان کی حد تک ایک روک پیدا ہوگی تھی اسے دوبارہ شروع کیا جائے۔ اس اثناء میں اگرچہ دارالہجرت ربوہ سے جماعتی لٹریچر اور دیگر اخبارات و رسائل کی اشاعت کا سلسلہ باقاعدہ شروع ہو چکا تھا۔ مگر حالات کی نامساعدت کی بنا پر ہندوستانی جماعتیں اور افراد ان روحانی خزانوں سے بیکسر محروم تھے۔ ایسے حالات میں قادیان سے ایک ایسے اخبار کا اجراء عمل میں لانا انتہائی ضروری تھا جو ہندوستان کی ہر جماعت اور ہر فرد تک پہنچ سکے۔ اور اس کے ذریعہ ملک کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی متفرق جماعتوں اور مرکز سلسلہ کے درمیان مکمل اتحاد و اتصال کی صورت پیدا ہو سکے۔

ایک جانب وقت کا یہ اہم تقاضا رفتہ رفتہ شدت اختیار کر رہا تھا تو دوسری طرف صدر انجمن احمیہ کی مالی حالت قطعاً اس امر کی تحمل نہیں تھی کہ وہ اپنے مرکزی کارکنان کے برائے نام ماہوار نڈاروں کی ہی بروقت ادائیگی کر سکے۔ ظاہر ہے کہ ایسے محذوش حالات میں کسی اخبار کی اشاعت کا مستقل بوجھ برداشت کرنا ناممکن نہیں تو مشکل ضرور تھا۔ مگر چونکہ حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی جانب سے بھی اس اہم جماعتی ضرورت کو جلد از جلد پورا کرنے کی ہدایات موصول ہو چکی تھیں۔ اس لئے ہر صورت ان کو عملی جامہ پہنانے کے لئے جلد سالانہ قادیان منعقدہ ۱۹۵۲ء کے موقع پر ایک ہفتہ وار اخبار کے اجراء کی تجویز رکھی گئی جس پر حضور کی منظوری کے حصول اور ضروری دفتری و قانونی کارروائیوں کی تکمیل کے بعد ۷ مارچ ۱۹۵۲ء سے ہفت روزہ ”بکدار“ قادیان کا باقاعدہ اجراء عمل میں آیا۔ ”بکدار“ کی اشاعت کے لئے حضرت مصلح موعود نے جو بصیرت افروز پیغام ارسال فرمایا اس میں اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت خصوصی دعاؤں سے نوازنے کے ساتھ ساتھ اپنی اس دلی خواہش کا اظہار بھی فرمایا کہ:-

”یہی اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ اس اخبار کو بہتر سے بہتر کام کرنے کا ذوق بخشنے۔ اور اس اخبار کو چلانے والوں کو ظاہری و باطنی علوم عطا کرے جن سے وہ قوم اور ملک کی صحیح راہنمائی کر سکیں۔ اور جماعت احمیہ کو اس بات

باغ احمد میں دو نئے پھول

سرخوش مجاہد آزادی جناب حبیب الرحمن خان غازی کابلی نے اپنے برادر زادے محکم ڈاکٹر محمد الرحمن خان صاحب فہم امریکہ کے بچکان عزیز فیض الرحمن سلمہ اور عزیز سیف الرحمن سلمہ سے حسن چاند عاصیہ قطعات موزوں کر کے بغرض اشاعت میں بھجوائے ہیں جنہیں قارئین بکدار کی ضیافت طبع کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ واضح رہے کہ محکم ڈاکٹر محمد الرحمن خان صاحب محترم مولوی خلیل الرحمن خان صاحب فاضل آئری میٹھ و خادم سلسلہ احمیہ کے فرزند اور نوبل انعام یافتہ شہرہ آفاق احمیہ سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے داماد ہیں۔!

(ایڈیٹر بکدار)

ہو میاں رک تجھے ”حمید“ بہت
فیض کے بعد گھر میں آیا سبھا
کیوں نہ سرشار ہو خوشی سے گھر
دونوں بیٹے جو اب پیغام کیف

خوب فال باپ کی کریں خدمت
گھر میں آنا پیغام راحت ہو
نام روشن کریں بزرگوں کا
ان کی دنیا میں نیک شہرت ہو

جس کی آغوش میں ہوں ڈو ڈو پھول
لوگ اس کو ”حمید“ کہتے ہیں
سکراتے رہیں جہاں یہ پھول!
وال کے ہر دن کو عید کہتے ہیں

”فیض“ تو فیض ہے الہی کا
”سیف“ ہے سیف تائش اسلام
خان غازی کی ہے یہ جل سے دعا
دونوں بیٹے جہاں ہیں پائیں نام

ہم خدا تعالیٰ کے پیار کو بھی حاصل کر سکتے ہیں جب ہم اسوۂ نبویؐ کو سامنے رکھ کر

اسی کے مطابق اپنے عہد کو پورا کرنے والے ہوں

جو شخص اسوۂ نبویؐ کو چھو کر اپنے لئے قرآن کریم میں کوئی دیگر تلاش کرے وہ خدا کے پیار کو حاصل نہیں کر سکتا

از حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳ شہادت ۲۰ شش مطابق ۳ اپریل ۱۹۸۱ء بمقام مسجد اقصیٰ - ربوہ

اور خدا تعالیٰ کو رضا اور اس کے پیار کو نہیں پاسکتا۔
دوسری آیت جو میں نے ابھی پڑھی، اس میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے بلی۔ بلی کا تعلق اس مضمون سے ہے جو اس سے پہلی آیت میں بیان ہوا جو اس وقت میں چھوڑ رہا ہوں۔

مَنْ أَوْفَىٰ بِعَهْدِهِ

جو اپنے عہد کو وفا کرے اور عہد کے وفا کرنے کے نتیجہ میں وہ جہاں تک عہد کے وفا کرنے کا تعلق تھا، متقی بن جائے۔ وَ اتَّقَىٰ۔ فَإِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُتَّقِينَ۔ اس کو یہ بشارت دی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ متقیوں سے پیار کرتا ہے۔ انسان چھوٹے چھوٹے پیاروں کا بھوکا اور چھوٹی چھوٹی توجہات کو اپنی طرف پھرنے کے لئے ہر قسم کی حرکتیں کر جاتا ہے۔ اچھی بھی بُری بھی۔ خوشامد بھی کرتا ہے۔ پیر بھی پڑ جاتا ہے۔ انسان نے پتہ نہیں کیا کچھ شیطان سے سیکھا اور اس پر عمل کیا۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو عہد بنا ہونے کا اسوۂ قائم کیا دنیا میں، ہمارے لئے وہ اسوۂ ہے، اس پر عمل کرنا چاہیے۔

صلح حدیبیہ کے بعد کچھ لوگ اپنے ان علاقوں کو چھوڑ کے جنہیں ان کو چھوڑنا نہیں چاہیے تھا، مدینہ آ گئے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، یہ تو درست ہے کہ جہاں تم بستے ہو وہاں ایک مسلمان کی حیثیت سے نہیں بڑی تکلیفیں برداشت کرنی پڑیں گی۔ لیکن اس سے زیادہ اہم بات یہ ہے کہ میں نے جو عہد کیا ہے وہ پورا ہونا چاہیے۔ میں نے یہ عہد کیا تھا کہ تم جیسے لوگوں کو مدینہ میں پناہ نہیں دوں گا۔ واپس چلے جاؤ۔ اس قدر حسین اور عظیم جلوے، عہد کو پورا کرنے کے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ میں نہیں نظر آتے ہیں۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چل کر ہی ہم اللہ تعالیٰ کے اس پیار کو حاصل کر سکتے ہیں جس کا اس دوسری آیت میں ذکر ہے آل عمران کی ہے یہ آیت فَإِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُتَّقِينَ۔ خدا تعالیٰ کے پیار کو ہم تبھی حاصل کر سکتے ہیں جب اس معاملہ میں بھی، اس عمل میں بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ کو سامنے رکھیں اور اس کے مطابق اپنے عہد کو پورا کرنے والے ہوں۔ اس زمانہ میں نصرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے اور آپس کے گرد

ایک چھوٹی سی جماعت

جو شروع سے اب تک بڑھتی چلی آ رہی ہے اور اب بھی جب کہ ہمارے اندازے کے مطابق (اور یہ ایک عام اندازہ ہے) ایک کروڑ کے قریب ہو گئی ہے۔ بنی نوع انسان کی جو تعداد اس گڑھ ارض پر ہے اس کے مقابلے میں ایک کروڑ کی جماعت کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ لیکن ایک سے ایک کروڑ بن گئے۔ بہر حال وہ جو خود کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کرتے ہیں انہوں نے اپنے خدا سے ایک عہد باندھا ہے جو بنیادی طور پر جماعت احمدیہ کی زندگی کا مقصد

تشہد و توحود اور سورہ ناس کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
میری بیماری ابھی پوری طرح دور نہیں ہوئی۔ دوست دعا کرتے رہیں اللہ تعالیٰ کا دل شفا دے اور پورے کام کی توفیق عطا کرتا رہے۔
اللہ تعالیٰ نے فرمایا:۔

وَمَنْ يُبْلِغِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَيَخْشَ اللَّهَ وَيَتَّقِهِ
فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَائِزُونَ۔

(التورہ آیت ۵۳)

ان طرح فرمایا:۔

بَلَىٰ مَنْ أَوْفَىٰ بِعَهْدِهِ وَ اتَّقَىٰ فَإِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ
الْمُتَّقِينَ ۝

جو شخص اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرے اور اسی طرح اللہ تعالیٰ کے رسول کی اطاعت کرے اور خدا تعالیٰ کی خشیت اپنے دل میں پیدا کرے اور اللہ کی پناہ میں آنے کی کوشش کرے۔

فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَائِزُونَ

ایسے لوگ ہیں اور دنیا میں کامیابی حاصل کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی اطاعت، صرف اس صورت میں انسان کر سکتا ہے جب اس کے دل میں خشیت اللہ ہو جب وہ صفات باری کی معرفت رکھتا ہو۔ جب وہ

اللہ تعالیٰ کی عظمت و کبریائی

بہت شکر ہے۔ جب وہ اللہ تعالیٰ کے مقابلے میں خود کو ایک ذرہ ناچیز سے بھی زیادہ کمزور قرار دیتا سمجھتا ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کی پناہ میں وہ شخص ہی آ سکتا ہے جس نے محفل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقام کو پہچانا ہو۔ جسے یہ معلوم ہو کہ ہر وہ شخص جو خدا تعالیٰ نے قرآن عظیم میں انسان کو پیش کیا ہے اللہ علیہ وسلم کی معرفت عمل کیا۔ محفل صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر عمل کیا۔ اور ہر وہ رفعت جو اس عمل کی وجہ سے جس کی بشارت اس عمل کی وجہ سے انسان کو دی گئی تھی، وہ محفل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی عظیم قوت، استعداد اور سلطنت کے نتیجہ میں پائی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی نے ہدایت کی ان تمام راہوں کو اپنے عمل اور اپنے اسوۂ سے منور کیا جو راہیں

خدا تعالیٰ کی رضا

اور اس کے پیار کی طرف۔ لے جانے والی تھیں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نقش قدم پر چلنا انسان کی سب سے بڑی خوش قسمتی ہے۔ جو شخص نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ کو چھوڑ کر اپنے لئے قرآن کریم میں ہدایت کی کوئی دیگر راہیں تلاش کرے اور ان پر عمل کرنا چاہے وہ بد بخت ہے

سائمی نمازیں پڑھیں اور گھر کی مومنین کو حکم

اور اپنے محبوبوں کو سکھائیں

میں احمدی کہتا ہوں کہ خدا کا پورا خدا ہے جس کی زندگی کوئی نہیں

اسلام آباد کی مسجد احمدیہ میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ

لَقَدْ مَرَّ قَوْمٌ مِّنْ
 کا حوالہ دیتے ہوئے حضور نے فرمایا پہلی آیات
 میں تین گروہوں کا ذکر تھا ان کے مختصر پر ایک
 اور گروہ بھی ہے جس کا ذکر میں آیت میں ہے
 وہ گروہ جو خدا کی ذات اور اس کی صفات پر
 صحیح ایمان اور ان کا صحیح عرفان کا مستحق ہے
 خدا تعالیٰ کی مخلوق کا مشاغل سے اپنے علم رکھتا
 ہے کہ اس سے یہ انبیا کا گروہ ہے اور خصوصاً
 ان کے علم اور معرفت کی نسبت کے بعد وہ
 گروہ جو خدا کے خاص اور جان نثار ہیں۔ آپ
 کے انصاف میں ہر اہمیت برداشت کرتے والے
 ہیں۔ ایسے گروہ بھی اللہ تعالیٰ کی ذات پر پورا
 ایمان رکھتے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کے حکم
 پر عمل کرتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کے پیچھے ہی نہیں
 اور ان کے لئے صرف خدا ہی کی وحدانیت
 پر ہی ہے یعنی۔ مولىٰ ہوں۔ اسی کو قرآن کریم میں
 مَنْ يَتَّوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ کہہ کر
 بیان کیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا میں اللہ تعالیٰ
 کی حمد کرتے ہوئے اور اس سے مغفرت مانگتے ہوئے
 ال گروہ میں شامل ہونے کا کوشش کرتی چاہیے۔
 سہارے نے فرمایا اللہ کی بناہ مانگتے رہنا چاہیے
 اللہ تعالیٰ بہت معاف کرنے والا ہے لیکن
 بعض دفعہ انسان دُوری کے ایسے راصلے طے
 کر جاتا ہے کہ خدا اپنے آپ سے خدایا کے پیار کے
 دروازوں کو اپنے اور بندہ کو دیکھتا ہے۔ خدایا خدا کا فضل
 نہ ہو تو کچھ نہیں ہو سکتا۔ لیکن خدا کے فضل کو جذب کرنے
 کے لئے ضروری ہے کہ انسان خود بھی ان دروازوں کو
 کھولے اور ان میں داخل ہونے کے لئے پوری
 کوشش کرے۔ فرمایا، ساری دنیا کی طاقتیں اگر
 اکٹھی ہوں کسی مومن کو نہیں کہ وہ خدا کے حکم کو توڑ دے
 تو وہ ہرگز نہیں توڑے گا۔ لہذا میں ہر احمدی کو
 کہتا ہوں کہ خدا کے پورا خدا میں زندگی ڈالنے
 کی کوشش کرو۔ دنیا جو بھی کہتی ہے بہتی ہے
 نہیں کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔

اسلام آباد ۲۹ مئی۔ ضعف اور گری کی
 تکلیف کے باوجود حضرت امیر المؤمنین ایدہ
 اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج جمعہ کی نماز قاضی
 مسجد احمدیہ میں پڑھائی۔ اور نصف گنہ گنہ تک
 ایک رُوح پرورد اور ایمان افروز خطبہ ارشاد
 فرمایا۔
 گزشتہ کچھ عرصہ سے حضور جہ خطبات ارشاد فرما
 رہے ہیں انہی کے تسلسل میں آج بھی حضور نے
 سورہ المائدہ کی آیات الہ سے ارشاد فرمایا
 کے ایک حصہ کی وضاحت فرمائی۔ اور چار
 کو تلقین کی کہ وہ خلیفے ہو کر خدا میں زندگی گزارنے
 کی کوشش کریں۔

حضور نے فرمایا ان آیات میں سے تین آیات
 کے آخریں اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے
 مَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ
 فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْكَافِرُونَ
 مَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ
 فَأُولَٰئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ
 مَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ
 فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفٰسِقُونَ
 یعنی جو لوگ اس کلام کے مطابق نہیں سمجھتے اللہ نے
 انہار ہے فیصلہ نہیں کرتے، حکم صادر نہیں کرتے
 وہی جتنی کافر، وہی جتنی ظالم اور وہی جتنی اور پکے
 باغی ہیں۔ حضور نے کفر، ظلم اور فسق کے تفصیلی
 معنی بیان کرتے ہوئے بتایا کہ کس طرح انسان
 شیطان کی راہوں پر چل کر ان راہوں کا ترک
 ہوتا اور اپنے خدایا سے دور ہوتا چلا جاتا ہے۔
 ایسے لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے بہت سی
 نمازیں قرآن کریم میں بیان فرمائی ہیں۔ مثال کے
 طور پر ایک ان میں سے "لعنت" ہے۔
 جس کا مفہوم یہ ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ
 سے دُور ہو جائے۔ (اس موقع پر حضور نے
 عربی لغت کے لحاظ سے اس لفظ کی مزید
 تشریح فرمائی۔ اور کتاب "سراج الدین عیسائی
 کے چار سوالوں کا جواب" سے بھی ایک اقتباس
 پڑھ کر سنایا)

ان آیات کے آخریں ایک اور آیت
 مَنْ أَحْسَنُ مِنَ اللَّهِ حُكْمًا

ہے۔ اور وہ عہد یہ ہے کہ ہم دنیا میں، ساری دنیا میں، اس دستوں والی دنیا میں،
 اس ظالم دنیا میں، اس دو لقمہ دنیا میں ہم جو غریب اور دنیا کے دھتکار ہوتے
 ہیں، دین اسلام کو پھیلا دیں گے۔ اور اس عرض کے لئے اپنی ہر چیز جو یہ مقصود
 ہم سے مطالبہ کرے، قربان کر دیں گے۔

آج کا دن مشاورت کا دن ہے۔ ہر سال یہ دن بڑی ذمہ داریوں کو لئے کر
 ہماری زندگی میں آتا ہے۔ کیونکہ ہم نے دین اسلام کی اشاعت کے لئے
 قربانیوں کا ایک پروگرام بنانا ہوتا ہے۔ مشورے کرنے ہوتے ہیں۔ مشورے
 دینے ہوتے ہیں۔ قربانیوں کے اندازے لگانے ہوتے ہیں۔ ضرورتوں کو
 سامنے رکھنا ہوتا ہے۔ اور ہم بھی عاجز اور ہماری فراست اور ہمارے ذہن
 بھی بے حقیقت۔ جب تک اللہ تعالیٰ کی مدد شامل حال نہ ہو اور جب تک ہم
 ہمتی ہو کر اس کے

پیار کو حاصل کرنے والے

نہ ہوں، یہ منصوبے نہیں بنا سکتے۔
 پس بہت دعائیں کرتے ہوئے یہ دن گزاریں۔ صرف وہ نہیں جو شوری کے
 ممبر ہیں بلکہ ساری جماعت جن تک میری آواز پہنچ جائے۔ ربوہ والوں کو تو پہنچ
 جائے گی۔ اور باہر والوں کے ایک حصے کو بھی پہنچ جائے گی۔ بہت دعائیں
 کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح فکر اور سوچ کی توفیق عطا کرے اور اللہ تعالیٰ صحیح
 مشورہ دینے کی ہمیں توفیق عطا کرے۔ اور اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کرے کہ
 جن نتائج پر ہم پہنچیں وہ دین اسلام کی اشاعت میں جو ضروریات ہیں جس حد
 تک ممکن ہے ہمارے لئے وہ پوری کرنے والے ہوں۔ اور مقبول اعمال
 ہوں خدا کے نزدیک جن سے وہ راضی ہو جائے۔
 تو بہت دعائیں کرو۔ اور دعائیں کرنے پر سارا وقت اور خدا تعالیٰ سے
 نور اور فراست مانگو اور ہمت اور عزم اس سے حاصل کرنے کی کوشش کرو۔
 خدا تعالیٰ نے راہیں تمہارے لئے کھول دیں۔ ایک نور عظیم تمہارے سامنے
 رکھ دیا۔ کوئی چیز چھپی ہوئی نہیں رہی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو زندگی
 ایک کھلی زندگی ہے۔ کوئی چیز تمہیں تکلیف دینے والی نہیں۔ قرآن کریم
 کی تعلیم جو ہے اس نے ہم پہ اتنا احسان کیا کہ ہر انسان کی تمام صلاحیتوں
 کی نشوونما کے لئے جس پاداش اور رہنمائی کی ضرورت تھی وہ قرآن کریم
 میں ہمیں نظر آتی ہے۔

قرآن سے پیار کرتے ہوئے

مصلح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت اور عشق رکھتے ہوئے۔ اللہ تعالیٰ پر
 قربان ہونے کے لئے ہر دم تیار رہتے ہوئے دنیا میں فساد کو دور کرنے اور
 اسلام کے امن کو اور سلامتی کو اور محبت کو اور پیار کو قائم کرنے
 کے لئے یہ فیصلے ہوں گے شوری کے۔ اس میں خدا تعالیٰ کی رہنمائی تلاش
 کرو۔ اور خدا کرے کہ اسے پاؤ۔ آمین
 (منقول از اخبار الفضل المئی ۱۹۸۱ء)

مستشرق

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 "غریبوں اور مسکینوں کی مدد کرو۔ نہ صرف اپنے
 مذہب کے غریبوں اور مسکینوں کی، بلکہ ہر قوم کے
 غریبوں اور بے کسوں کی۔ تا دنیا کو معلوم ہو کہ احمدی
 کیفیت بلند ہوتے ہیں۔"
 (الفضل - ۱۰ اپریل ۱۹۳۸ء)

ہم تم خدمت خلق مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ



انگلستان میں احمدی بچوں کی دوسری تربیتی کلاس

(بقیہ صفحہ اول)

صبح ساڑھے نو بجے تلاوت قرآن پاک سے اس کلاس کا آغاز ہوا جو مس ابراہیم الرزاق انجم نے کی۔ اس کے بعد مس ابراہیم الرزاق انجم نے خوش الحانی سے نغم پڑھ کر سستانی۔ بعد ازاں محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے پردہ کی رعایت سے افتتاحی خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ تمام مذاہب کے مقابلہ میں اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے عورت کو عزت کے مقام پر رکھا رکھا ہے۔ آپ نے چند احادیث کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بیٹوں کی تعلیم پر زور دیا اور ان کو ضروری تعلیم دینے والوں کو جنت کی خوشخبری دی ہے۔ آپ نے احمدی بچوں کو نصائح فرماتے ہوئے ان کو تاکید کی کہ وہ اسلام کی تعلیم پر پوری طرح عمل کرنے کی کوشش کریں۔ آپ نے اساتذہ کو بھی ہدایت فرمائی کہ وہ وقت کی باندی فرمادیں اور اسلامی تعلیم کے موٹے موٹے اصول بچوں کے اچھی طرح ذہن نشین کرا دیں۔ آپ نے اس کلاس کا نام آئندہ سے "نصرت جہاں تربیتی کلاس" رکھا اور خصوصی طور پر ان ایام میں تین دھاؤں کے کرنے کی تلقین فرمائی۔ اولے: اللہ تعالیٰ آپ کو اسلام کی تعلیم پر ہر ماحول میں عمل کرنے کی توفیق دے۔ دوم: اللہ تعالیٰ اس ملک کے سفید نام باشندوں کو اسلام و احمدیت کے زور سے متاثر کرے۔ سوم: اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب امام حضرت امیر المومنین کو صحت و برکت والی فعال زندگی عطا فرمائے۔

پنجاب محترم صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ ربوہ

افتتاحی تقریر کے بعد محترمہ سارہ رحمن صاحبہ نے صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ سسرہ سریم صلیقہ صاحبہ کا پیغام پڑھ کر سستیابا جس کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

"مجھے معلوم ہوا ہے کہ تمہاری دوسری تربیتی کلاس ۱۱ اپریل سے ۱۶ اپریل تک منعقد ہو رہی ہے۔ خط بہت دور سے ملا ہے اور آج ہی پیغام لکھ رہی ہوں تاکہ آپ کو وقت پر مل جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ جو کچھ تمہیں پڑھایا جائے اسے ذہن نشین کرو اور یاد رکھو۔ تمام علوم کا سرساز قرآن مجید ہے۔ اس لئے ابھی سے قرآن مجید کا ترجمہ سیکھنے کی کوشش کرو اور اپنے دل اس نور سے بھر لو۔ اس کلاس میں حاضر ہونے اور پڑھنے کو دنیاوی

تعلیم پر مقدم رکھو۔ اللہ تعالیٰ تمہارے ذریعہ سے علم کی روشنی اس ملک میں پھیلائے۔ اور تمہیں توفیق دے۔ یہ کہ جب تم پروردگار پر ایمان لائے تو ان کو صحیح رنگ میں ادا کر سکو۔ اس کلاس میں جو بھی اول آئے میری طرف سے اسے کوئی انعام دیا جائے۔ میری دعائیں آپ کے ساتھ ہیں۔ یاد رکھیں محنت کے بغیر کوئی مقصد حاصل نہیں ہوتا۔ اس لئے اس ایک ہفتہ کی کلاس میں خوب محنت کریں۔"

اس کے بعد محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ نے نصرت الاحدیہ کا عہد دہرایا اور کلاس کے انعقاد کے بارے میں بعض دستاویزوں کا ذکر کرتے ہوئے تمام حاضرین بچوں کو ضروری ہدایات سے نوازا۔

اس کے بعد گروپ بندی کی گئی۔ نئی پانچ گروپ بنائے گئے۔ اور ہر گروپ کے دو دو لیڈر مقرر کئے گئے۔ تاکہ مسابقت کی روح پیدا ہو۔

تعلیمی پروگرام

طاہرات کے لئے ایک جامع فہام محترم امام صاحب سجدہ لندن کی ہدایت کے مطابق تیار کیا گیا تھا۔ اور دن کو مختلف تعلیمی سیریز میں بانٹا گیا تھا۔ کہ انے اور نمازوں اور چیلے۔ کہ دن کے علاوہ مختلف Activites کے لئے بھی وقت رکھا گیا تھا۔

۱۔ درس القرآن:

صبح حاضرین کے بعد روزانہ قرآن کریم اور درس ادا کئے گئے۔ دیا جاتا رہا۔ جو محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امام سجدہ لندن نے دیا۔ آپ نے ان اسباق کے ۱۱ سورہ فاتحہ کی تفسیر بچوں کو بتائی۔ نیز سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات کا ترجمہ اور تفسیر بھی پڑھائی۔ آپ نے الفاظ عربیہ اللہ۔ رزقہ۔ اور صلوات کے معانی اور تفصیلات سوال و جواب کے طریق پر سمجھائے۔ اور احمدی بچوں کو جماعت احمدیہ کے عقائد اور امتیازی خصوصیات سے واقف کیا۔

۲۔ تاریخ اسلام:

محترم حافظ قدرت اللہ صاحب نے تاریخ اسلام پر اسباق دیئے۔ آپ نے اسلامی تاریخ کے مختلف درخشندہ گوشوں کو اجاگر کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بدلت اور اسلام کے احیائے نو کا ذکر کیا۔

۳۔ ارکان اسلام:

محترم عبدالحکیم شمس صاحب نے ارکان اسلام میں سے ہر رکن پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور ان سے متعلقہ مسائل بچوں کے ذہن نشین کرائے۔ محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ نے بھی اسی موضوع پر ایک سبق دیا۔

۴۔ حدیث:

محکم محمد احمد صاحب پریذیڈنٹ صاحب نے حدیث احمدیہ کرائڈن نے اپنے سبق میں حدیث کی اہمیت بیان فرمائی۔ حدیث اور سنت میں فرق بتایا۔ صحاح ستہ کے ناموں سے بچوں کو آگاہ کیا۔ احادیث کو پڑھنے کے لئے جو نوائیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وضع فرمائے تھے ان کے متعلق بچوں کو بتایا۔ پھر محترمہ طیبہ کریم صاحبہ نے بچوں کو چند احادیث زبانی یاد کرائیں۔ اور ان کا ترجمہ اور شرح بھی بتائی۔

۵۔ تاریخ احمدیت:

تاریخ احمدیت کے لئے نام ٹیبل میں علامہ دقت مقرر تھا۔ چنانچہ محکم سیم احمد صاحب باجوہ بلتھ مڈل سیکس نے اپنے اسباق کے دوران تاریخ احمدیت کے مختلف اہم گوشوں کی وضاحت کی۔

۶۔ اسلام اور عیسائیت کا موازنہ:

اس موضوع پر اسباق محکم مبارک احمد صاحب ساتی بلتھ لندن نے دیئے۔ آپ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی کے حالات بتاتے ہوئے ان عقائد کا تذکرہ کیا جو عیسائی حضرات حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ آپ نے بائبل اور قرآن کے فرق کو بھی واضح کیا۔ اور وفات مسیح کے متعلق از روئے قرآن و حدیث دلائل بچوں کو لکھوائے۔

۷۔ بلیوں کے حالات زندگی:

محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ نے اپنے اسباق کے دوران بعض اہم کی زندگیوں کے حالات بچوں کو آگاہ کیا۔

۸۔ اسلامی اخلاق و آداب:

ہر روز ایک سبق اسلامی اخلاق و آداب پر ہوتا تھا۔ اس ضمن میں مسز امیرہ الرشید احمدیہ بچوں کو مختلف مسائل سے متعلق اسلامی تعلیم سے آگاہ کیا۔ مسز شاکرہ حیات۔ مسز محمودہ آجی اور مس امیرہ الشافی بلبل نے بچوں کو چند دعائیں زبانی یاد کرائیں۔ مسز ڈاکٹر بیب الحق نے پردہ کے موضوع پر بچوں کو سبق دیا۔ مسز پروین رفیع احمدی نے اپنے سبق میں بچوں کو قرآن کریم کی روشنی میں کھانا یا کھانا سے متعلق چیزوں کو کھانے سے منع فرمایا ہے اور کیوں؟ محترمہ ڈاکٹر ولیدہ صاحبہ نے دانتوں کی حفاظت اور ان کی صفائی کے متعلق ایک لیکچر دیا۔ نیز اس موضوع پر ایک نہایت معلوماتی فلم بھی

دکھائی۔ مسز طاہرہ رومی شاہ نے دعائیہ اہمیت کے موضوع پر اور مسز طیبہ کریم نے غسل کے موضوع پر لیکچر دیا۔

۹۔ چند اور دیگر تحریکات:

مسز ناصرہ رشید صاحبہ نے اپنے سبق میں بچوں کو جماعتی چندہ جات کی اہمیت اور ان کے بہم باشان اخراجات و مقاصد سے آگاہ کیا۔

۱۰۔ اردو زبان کی تعلیم:

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیمات کو آئندہ نسل میں فروغ دینے کے لئے ضروری سمجھا گیا کہ بچوں کو اردو زبان کی تعلیم کی طرف توجہ دلائی جائے۔ چنانچہ اردو پڑھانے کے لئے بھی وقت مقرر کیا گیا تھا۔ مسز طیبہ کریم صاحبہ۔ مسز صادقہ خالدہ صاحبہ اور مسز ترنا غازی صاحبہ نے بچوں کو اردو پڑھانے اور لکھنے کے ابتدائی اسباق دیئے۔ مسز فرحت بانگ اور مسز طاہرہ رومی شاہ نے بچوں کو بعض نظمیں زبانی یاد کرائیں۔ مسز شاکرہ حیات اور امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے اردو لکھنے کی طرف خصوصی توجہ دلائی تھی۔

۱۱۔ عملی تربیت و تفریح:

سلیقہ شکاری کا لکھنا سیکھنے کے لئے بچوں کو مختلف گروپوں میں تقسیم کر کے انہیں سلائی کڑھائی اور خانہ داری کے اہم نمونہ کی روزانہ عملی مشق کرائی گئی۔ اس کام کی نگرانی محترمہ طاہرہ رومی اور محترمہ نعیمہ کھوکھر اور مسز راضیہ قرنیہ کی۔ اسی طرح مارے ماحول کو مستحضر رکھنے کے لئے محترمہ مسعودہ اعجاز صاحبہ کی نگرانی میں بچیاں ذرا لڑائی کرتی رہیں۔ بچوں کے کھیل مثلاً والی بال اور بیڈنسٹنگ کا انتظام محمود ہال میں مسز امیرہ بلبل خواجہ نے کیا۔

معلومات عامہ کے سلسلے میں مقامی پولیس سے درخواست کی گئی تھی کہ وہ کسی لیڈی پولیس آفیسر کو بھجوادیں۔ چنانچہ وقت مقررہ پر ایک لیڈی پولیس آفیسر مشن ہاؤس میں تشریف لائیں۔ اور ایک گھنٹہ تک معلوماتی فلم بچوں کو دکھائی۔ بعد میں بچوں کے سوالات کے جواب دیئے۔ مولوی عبدالحکیم صاحب نے بھی بچوں کو قاضیان سے متعلق مختلف سلائیوں دکھائیں اور ان سے متعلق سوالات کے جواب بھی دیئے۔

قیام و طعام و سہا

جو بچیاں دور کی جماعتوں سے آئی تھیں ان کے قیام و طعام کے لئے مسجد کے قریبی محلہ میں رہنے والی اراکین لجنہ نے نہایت ہمت و سخاوت سے اپنے گھر پر کھانا رکھ دیا۔ ان کے علاوہ بعض بچوں کا انتظام مشن کی عمارت میں تھا۔ تمام بچوں اور کارکنان کے لئے دوپہر کے کھانے کا اور شام کی چائے کا انتظام مشن کی طرف سے کیا گیا تھا۔ کھانا پکانے کے لئے

انچارج مسز بشری خواجہ اور مسز ممتاز اشرف تھیں۔ ان کے ساتھ کھانا پکانے، کھلانے اور کچن کی صفائی کے سلسلہ میں مسز مریم شاکر، مسز مریم کفیی، مسز سعیدہ شیخ، مسز زگس ایوب، مسز منصورہ دین، مسز امہ حفیظ خان، مسز فرحت ملک، مسز بشری دین، مسز رضیہ دود، مسز نیر داؤد وغیرہ نے مدد کی۔

کلاس کے دوران کواکولا اور مٹھائی کا سٹال بھی لگایا گیا جس کی انچارج مسز شاکر حکمور تھیں۔ اور ان کے ساتھ مسز امہ النصیر بٹ اور مسز امہ اللطیف عجیب نے بھی کام کیا۔

اسالی تربیتی کلاس میں جن بچہ نجات کی طرف سے بچیاں شامل ہوئیں ان کے نام اور تعداد درج ذیل ہیں :-

لڈن	۶۵	-	برنگٹھم
کراڈن	۵	-	جلنگھم
چینٹم	۲	-	گرین فورد
ہنفلد	۷	-	ہڈ سفیلڈ
ہیش	۳	-	سڈتھ آل
سلو	۱	-	ریڈنگ
والٹھم سٹو	۱۰	-	YATELEY
سرے	۲	-	ESSEX
لیٹر	۲	-	والٹھورڈ
اڈن	۱	-	کیمرج

اور بچیاں احمدی متواتر کے گھر ٹھہریں گی۔ تفصیل درج ذیل ہے :-

مسز ناصرہ رشید صاحبہ کے ہاں	۸	بچیاں
” مریم شاکر صاحبہ ”	۵	”
” امہ اللطیف مجیب ”	۵	”
” امہ رشید شکر صاحبہ ”	۳	”
” نسرتین اصف ”	۲	”
” صفیہ شیخ مبارک احمد ”	۲	”
” امہ الشانی خلیل ”	۱	”
” حلیمہ حسن صاحبہ ”	۱	”
” صفیہ ناصر صاحبہ ”	۱	”
” آمنہ سلطان ”	۱	”
” ثریا صادق ”	۱	”
” ایبتا امجد ناصر ”	۲	بچیاں
” سادق خالد ”	۲	”
” منصورہ دین ”	۱	”
” عائشہ صادق ”	۱	”

امتحان و نتائج

اساتذہ کرام اور والدین کا شکریہ ادا کیا جن کے تعاون سے یہ دوسری کلاس بھی انتہائی کامیاب رہی۔ اس کے ساتھ ہی شیخ صاحب نے بچیوں کے نیک قسمت، اقبال و برکت والی زندگی پانے کے لئے دعا کی۔ خدا کرے سب بچیاں اسلام کی خادمہ ہوں۔ خداوند کی شہدائی ہوں۔ بالآخر محترم شیخ صاحب، مولانا نے

والی لڑکیوں کے نام مندرجہ ذیل ہیں :-

گروپ اول: عمر ۱۰ تا ۱۲ سال

اول : قد سید رشیدہ لڈن۔
دوم : فرح ظفر لڈن - اور -
شازیہ شاہ لڈن۔
سوم : نویدہ سید سادق آل۔

گروپ دوم: ۱۳ تا ۱۵ سال عمر۔

اول : امہ القیوم فرینہ انچارج لڈن
دوم : فوزیہ رشیدہ لڈن۔
سوم : فریدہ غازی۔ کراڈن۔

گروپ سوم:

۱۶ سال سے اوپر بچیوں کے لئے:

اول : سمیرا غازی کراڈن
دوم : نصیرہ لون والٹھم سٹو
سوم : ریحانہ حمید سلو۔

پروجیکٹ کی تیاری اور نمبر لگانے کا کام محترم مبارک احمد ساقی، محترم محمد احمد صاحب، محترم عبدالسلام شیخ صاحب اور محترم داؤد گلزار صاحب نے کیا۔

مجلس سوال و جواب

کلاس کو ہر لحاظ سے کامیاب بنانے کے لئے ضروری تھا کہ بچیوں کے سوالات کے جوابات کا انتظام کیا جاتا۔ چنانچہ اس سلسلہ میں امیر جماعت ہائے احمدیہ انگلستان مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سے درخواست کی گئی کہ وہ جمعہ کے دن نماز سے قبل بچیوں کے لئے کچھ مزید وقت دیں۔ جو انہوں نے ازراہ شفقت منظور فرمایا۔ اور اس طرح تقریباً ایک گھنٹہ تک بچیاں ان سے مختلف دینی موضوعات پر سوال کرتی رہیں۔ اور جوابات دیئے جاتے رہے۔ یہ مجلس بھی خدا کے فضل سے بہت دلچسپ اور کامیاب رہی۔

خطبہ جمعہ

۱۶ اپریل بروز جمعہ المبارک کلاس کا آخری دن تھا۔ چنانچہ مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے خطبہ بھی اسی موضوع پر دیا۔ اور خاص طور پر تربیت نسوان کے بارہ میں قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں اسلامی تعلیم پر روشنی ڈالی۔ آپ نے جملہ منتظلمین تربیتی کلاسوں سے اساتذہ کرام اور والدین کا شکریہ ادا کیا جن کے تعاون سے یہ دوسری کلاس بھی انتہائی کامیاب رہی۔ اس کے ساتھ ہی شیخ صاحب نے بچیوں کے نیک قسمت، اقبال و برکت والی زندگی پانے کے لئے دعا کی۔ خدا کرے سب بچیاں اسلام کی خادمہ ہوں۔ خداوند کی شہدائی ہوں۔ بالآخر محترم شیخ صاحب، مولانا نے

اپنے حسن حقیقی اور رب رحیم و رحمان کا بھی شکریہ ادا کیا۔ جس کے فضل سے تمام ضروری اسباب میسر آئے۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

تقسیم انعامات و سندا

مجموعہ کے بعد تقسیم انعامات و سندات کی تقریب عمل میں آئی۔ اس اجلاس میں بچیوں کی ماؤں کے علاوہ بہت سی دیگر خواتین بھی شامل تھیں جو جمعہ پڑھنے کے لئے دور دراز سے تشریف لائی تھیں۔ محترمہ مسز سلام صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہیہ کے کی زبردست کارروائی عمل میں آئی۔ تنادات و تقیم کے بعد کلاسوں انچارج محترمہ ناصرہ رشیدہ صاحبہ نے کلاسوں کی مختصر رپورٹ پیش کی۔ بعد محترمہ صدر لجنہ امداد اللہیہ کے نے تمام منتظلمین اور رضا کاران اور سب حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ ہر کئی کئی جو امتحان میں شامل ہوئی بک ٹوکن مالیتی ایک پونڈ، ایک کتاب Story of JESUS اور مسجد فضل کے تین دینو کارڈ دیئے گئے۔ اول دم، سوم آنے والی بچیوں کو مزید انعام دیئے۔ مسز سلام نے طالبات کو نصیحت فرمائی کہ وہ واپس جا کر اپنے علاقہ میں اس تعلیم کو جو انہوں نے اس کلاس سے حاصل کی ہے پھیلائیں اور کوشش کریں کہ اگلے سال جب یہ کلاس منعقد ہو تو اور زیادہ تعداد میں لڑکیاں شامل ہوں۔ سندات کی تیاری کے سلسلہ میں محترمہ ثریا صادق صاحبہ نے غیر معمولی محنت سے کام کیا۔ فجزاھا اللہ تعالیٰ۔

بعد دعا یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

مفتوح

مبلغین کرام کے علاوہ بعض دیگر احباب جماعت بھی شکریہ کے مستحق ہیں جنہوں نے کسی نہ کسی رنگ میں اس کلاس کو کامیاب بنانے میں حصہ لیا۔ مثلاً چوہدری عبدالکریم صاحب جنہوں نے پروگرام کو سہولت بخلانے کے لئے لاڈ ڈاؤن پیسنگ وغیرہ کا انتظام کیا۔ محکم محمد حسن صاحب جو کام وقت مختلف امور کی انجام دہی کے لئے حاضر رہے۔ مسز ثریا صادق اور مسز امہ لیلی خواجہ جن کی کاریں سامان لانے میں بعض اور ضروری کاموں کے لئے استعمال ہوئیں۔ اور محترمہ امہ الرشیدہ رشید صاحبہ اور محترمہ پروین رفیع احمد صاحبہ جو بچیوں کی نگرانی کے لئے تمام وقت مشن میں بٹھری رہیں۔

مناجرات

تمام بچیوں نے کلاس میں پڑھائے جانے والے مضامین کو بہت توجہ سے سنا۔ ایک نے کہا کہ اب میں سکول میں اپنی سہیلیوں کو بتا سکوں گی کہ سچ علیہ السلام صلیب پر فوسٹ نہیں ہوئے تھے۔ انہوں نے ایک ہوٹل میں سال عمر پائی۔ اور کشمیر میں دفن ہوئے۔ ایک نے کہا کہ اب میں پورے اعتماد کے ساتھ اسلام کی تعلیمات کو دوسروں کے سامنے پیش کر سکوں گی ایک عورت نے بذریعہ فون بتایا کہ جب کبھی کلاں سے واپس آئی تو اس نے کہا اتنی ایسی آہستہ آہستہ ہیں؟ آپ بڑی طرح پردہ کیوں نہیں کرتیں؟

اعلان برائے مبلغین کرام

(۱) مبلغین کرام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ رمضان المبارک کا بابرکت مہینہ انشاء اللہ ۳۷ وفا سنہ ۱۳۹۰ میں مطابق ۳ جولائی ۱۹۸۱ء سے شروع ہونے والا ہے۔ اس لئے مبلغین کرام اس مہینہ میں دورے نہ کریں۔ اور اپنی اپنی جماعتوں میں قیام رکھیں۔ جماعتوں میں درس و تدریس، تراویح، تہجد اور تربیتی پروگرام جاری رکھیں۔ تاکہ جماعتیں رمضان المبارک کے بابرکت مہینہ سے پوری طرح فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اچھے رنگ میں رمضان المبارک میں جماعتوں کی تربیت کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

(۲) عہدیداران جماعت سے بھی درخواست ہے کہ وہ مبلغین کرام کے ساتھ تعاون فرمادیں۔ اور اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بکدار مجریہ ۳ جون ۱۹۸۱ء میں حیدرآباد میں محترمہ صاحبہ مراد بیگم صاحبہ کی اہم مصروفیات شائع ہوئی ہیں۔ اس رپورٹ میں محکم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری کے والد محترم خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری مرحوم کا نام مہو کر آہستہ سے خواجہ عبدالرشید صاحب انصاری لکھا گیا ہے۔ قارئین اس غلطی کی اصلاح کریں۔

قدرتِ رحمت اور قربتِ شاکا عظیم الشان آسمانی نشان سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی

از مکرم کرم الہی صاحب فرانسچارج احمدیہ مسلم مشن سپین

انسان کامل صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت

عام کائنات کو پیدا کرنے سے قبل اللہ تعالیٰ نے ارادہ کیا کہ اشراف المخلوقات یعنی انسان کو اس کی طرف سے رحمت و فضل ہو اس کے لئے اس نے اپنی صفات کے مطابق انسان اور مکمل ترین انسان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مقرر کیا۔ چودہ سو سال قبل پیدا فرمایا آپ خاتم النبیین ہوئے اور قرآن کریم کی شکل میں جو کلام آپ پر نازل ہوا وہ خاتم الکتاب قرار پایا آپ نے زمین کو سچا ایمان عطا فرمایا اور انہیں تعلق بائندگی معرفت عطا کی تین صدیوں کے بعد مسلمانوں پر زوال شروع ہو گیا اور اللہ تعالیٰ پر سچا ایمان کو دور ہونا شروع ہو گیا قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق ایک ہزار سال تک امت محمدیہ کے دلوں میں سچا ایمان اور یقین ختم ہو گیا۔ تاریخ اس بات پر گواہ ہے کہ تیسری صدی اسلام کے لئے تاریخی کی حالت تھی مسلمانوں میں تقویٰ و ایمان اور صدق و صفا کی بجائے شہوت و فحش نے حکم کرنے کی گرفت چیر چاک اور اغوار اور مادہ پرست شیطانوں نے نوح و انسان کو گمراہ کرنے کے لئے شہوت پروری طاقت کے حملہ کر دیا جیسا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں فلسطین و الشام میں المبارز و البصر روحانی و دینی غور پر سخت فساد و بگاڑ واقع ہو چکا تھا۔ تیسری صدی کے آئیں بھی دنیا ہی صفات اور گمراہی کا نقشہ پیش کر رہی تھی

حضرت محمدی علیہ السلام کا ظہور

قرآن کریم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق بین اسی وقت ہی نبی مجدد صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور ہوا حضرت مرزا غلام رضا صاحب اور حضرت مرزا یحییٰ صاحب نے فروری ۱۸۳۵ء کو وہ چھ برس پہلے آجی کا والدین کے ذریعہ پیشگوئی کے مطابق "عظیم الشان" نام رکھا دیا۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ جو واقعات کل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے مطابق نام "احمد" کا کامل ظہور ہوگا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے سران تیسرے قرار دیا ہے خاتم النبیین کے بھی یہی معنی ہیں الیابنی جو اپنی ذات و صفات میں واحد ہے اور اس کا نور کامل دنیا ہے آپ نے براہ راست اللہ تعالیٰ سے نور حاصل کیا ہے کسی اور نبی کی پروری نہیں کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو دعویٰ کے چاہنے پر آپ سے آفتاب رسالت حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم سے اکتساب نور کر کے دنیا کو اسلام کے نور سے منور کیا۔ کل بوقت صبح و عصر صلی اللہ علیہ وسلم قنبارت صبح و عشاء میں ہم ہوتے خیر ائمہ ہوتے ہیں ترے رہنے سے قدم آگے نہیں

پیشگوئی مصلح موعود اور اس کا ظہور

سیدنا حضرت احمد علیہ السلام غلامی ایک ہم قدرت سے آگے کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ کی دوسری دینی قدرت حاکمیت "قیامت" کی شکل میں ظاہر ہوئی جس کے لئے سیدنا حضرت موعود اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قدرت تانیہ کے دوسرے مظہر وہ پسر موعود تھے جن کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بمقام ہوشیار پور شیخ مہر علی کے غلیبہ کی دوسری منزل کے ایک گمراہی انبیاء کرام کی سمجھت کے مطابق حاکم کیا اور اللہ تعالیٰ کے حضور ہدایت عاجزانہ و متکبرانہ روز و گھبرائی ہواؤں اور فتنات سے اسلام اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا عظیم الشان پریشور ثابت آسمان نشان طلب کیا۔

پیشگوئی مصلح موعود کے مطابق ۱۲ ہجری

۱۸۸۹ء کو سیدنا محمد میدا ہوئے اور دنیا نے اس عظیم الشان آسمان نشان کو پہچاننے سے ہونے لگا۔ حضرت مصلح موعود کی حالت اکثر تندرست رہتی تھی۔ ڈاکٹروں کی واسطے سے علاج ضرور کو سبیل کا سطرہ تھا اسی بنا پر آپ کو کچھ عرصہ کے لئے ہسپتال میں داخلہ پر بھی مجبور کیا گیا۔ انکھوں سے پانی جلا

رہتا تھا اور پڑھائی نہیں ہو سکتی تھی سیدنا حضرت موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ اساتذہ میاں محمد کوٹہ ہیں پڑھ کر سنا دیا کریں ہم گواہ ہیں کہ آسمان سے دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ کوٹوں پر نازل کیا آپ کی مبارک پیدائش اور آپ کی رحمتوں اور برکات الہی سے بھر پور زندگی زندہ خدا کی رحمت کا ثبوت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا پختا ثبوت ہے۔

سیدنا حضرت احمد علیہ السلام کے زمانہ اسلام کی ممالک فتح و ظفر کی بنیاد رکھی تھی اور سیدنا محمد کے ذریعہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام محمد ظاہر ہوا سیدنا حضرت احمد علیہ السلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق تھے اور تحت جگر محمد نے خدا اور اس کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سچا اور دیرینہ وار عشق اپنے مقدس باپ سے ورثہ پایا۔ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے لے کر وفات تک کی زندگی اس بات کا ثبوت ہے آپ نے اپنی مبارک زندگی میں اللہ تعالیٰ کی خالص توحید اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام محمدیت کے اعلیٰ مقام کو جس محمدی کے ساتھ ظاہر فرمایا اس کی تفصیل کو احاطہ تحریر میں لانے کے لئے بے شمار کتب کی ضرورت ہے اس کے بعد بھی ہم کہہ سکتے ہیں کہ کوڑہ میں دریا بند کرنا ہے آپ کے خلائات جن کا اہل ہمارا آپ نے اپنی تقریر تحریر اور عملی نمونہ سے فرمایا وہ بے مثال ہے ان تقریروں کی ضرورت کے مطالعہ کے بعد انہوں اور پراؤں کے لئے بھی اس کے سوا چارہ نہیں کہ بلکہ اختیار زبان پر قرآن کریم کی یہ آیت جاری ہو "بیشک لکھت ویتک تصقنا بآدم مودا"

حضرت اقدس کا درس قرآن و حدیث خطبات جمعہ تفسیر کبیر تفسیر صغیر اور سرگرمی لکھنا اور تقاریر نے تمام دنیا پر ثابت کر دیا کہ آپ زندہ خدا ہے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں حضرت

احمد نبی کریم کے کامل نمونے ہیں ہم گواہ ہیں کہ آپ کلمہ اللہ تھے جماعت احمدیہ نے فرمایا کہ انکھوں سے دیکھا اور اس نور سے روشنی سالوں کی وہ سخت ذہین و شہیم تھے دل کے علم علوم نامی و باقی سے پورے فرزند بلند گرامی اور سید مظہر الاولیٰ والاخر مظہر الحق والکامل کا آیت اللہ منزلی من السماء آپ کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب اللہ تعالیٰ نے فرمایا "نور آیت ہے نور" جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مس کیا اور اسی وہ نور اسی نور تھے اللہ تعالیٰ نے ہی ان میں اپنی روح ڈالی اور خدا تعالیٰ کا سایہ ان کے سر پر رہا وہ جلد جلد شہید اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوئے دینی افریقہ میں گھانا-نائیجیریا-سیرالیون وغیرہ مشرقی افریقہ میں کنیا-یوگنڈا وغیرہ زمین کے کناروں تک شہرت پائی اور قوموں نے ان سے برکت حاصل کی بالآخر اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو کام آپ کے سر پہ تھے اُسے کرانے کے بعد ۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو اپنے ہر اسے حقیقی سے جانے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ

انبیاء کرام اپنی زندگی میں پاکیزہ انسانوں کی ایک ایسی جماعت قائم کرتے ہیں جو لوگوں کے لئے نیکی اور راستبازی کا نمونہ ہوتی ہے سیدنا حضرت احمد علیہ السلام تو ختم نبی کے لئے آئے تھے لیکن اس باخ کا سبب ہونا اور جماعت کی ترقی خلافت کے ذریعہ ہی ممکن تھی سیدنا حضرت مصلح موعود نے جہاں دین کو زندہ کیا اور شریعت کو قائم کیا وہاں آپ نے جماعت کو خلافت کی اہمیت اور اس کی قدر و منزلت سے بھی بخوبی آگاہ کیا۔ خلافت احمدیہ اللہ تعالیٰ کا عظیم الشان انعام۔ جماعت اس کی جس قدر بھی قدر کرے کم ہے جماعت بفر خلافت کے جماعت کھلا سکتی ہے نہیں اللہ تعالیٰ نے ہم پر فضول رحمتوں اور برکتوں کی بوسلاہ جاری فرمائی ہے حضرت مصلح موعود کا دور خلافت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے زمانہ مبارک سے کامل مشابہت رکھتا تھا۔ ایسا ہونا ضروری تھا کیونکہ آپ کے ایک انعام انکا مسیح المومنون مشیلہ ونبلیغیہ میں آیت کو مشیلہ قرار دیا گیا ہے "ایسے گمراہوں نے وقت میں ہوتی ہے" ہر روزی ۱۸۸۹ء

کا عظیم شان پیشگوئی کا ایک ایک نغمہ
 پروردگار محمدؐ کی صداقت کا دنیا کو خبر
 ثروت جیسا بچھا تھا ہر طرف اور تھکانے
 کے سب دوسرے پروردگاروں کے ہونے بلکہ اب
 بھی پروردگار ہونے ہیں اور ناقیامت
 اس پیشگوئی کا اثر ظاہر ہوتا جاسکے گا۔
 اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے پیارے محبوب
 اور موعود و نلیف کی دعاؤں اور تفریحات
 کو بھی سزا اور آس کو بھی پاک اور
 مقدس فرزند عطا فرمایا جو آپ کا روحانی
 جانشین ہے۔

یہ سیدنا محمدؐ کی تاریخ ہے

حضرت محمدؐ کی وفات کے بعد
 جماعت کی اکثریت نے... کے مطابق
 سیدنا حضرت عمرؓ کا نام اجماعاً
 کے خلیفہ بننے کے۔ جب مومنین کی
 جماعت خلعوں میں اور عاصم بن زید
 کے بعد خلیفہ کا انتخاب کرتی ہے۔
 زید بن ابیہاشم اللہ تعالیٰ کا ہی انتخاب
 ہوتا ہے گویا خلیفہ اللہ ہی بنا ہے۔
 نبی اللہ تعالیٰ زمین پر براہ راست
 خود خلیفہ بناتا ہے اور اس کے بعد درجہ
 تالیفی شکل میں مومنین کے ذریعہ بھی
 وہ خدیجی اپنا خلیفہ منتخب کرتا ہے۔
 حضرت سیدنا محمدؐ کو اللہ تعالیٰ نے
 انا نبی شریک لعلیہ السلام
 انا نبی شریک لعلیہ السلام

ابھی تک ایک لڑکے کی خوشخبری دیتے
 ہیں جو تیرا نانا ہے (مگر) منزل منزل
 المبارک

چنانچہ ما جزاءہ میاں مبارک احمد
 صاحب کے نام البدل کے طور پر آٹ
 کو ایک عظیم القدر نافع سیدنا حضرت
 مرزا ناصر احمد عطا ہوا جن کے تعلق یہ بھی
 ابام ہے سابقاً آمدن عید مبارک
 بادت۔

اسی طرح 19 نومبر 19۰۲ء کو ابام
 براہ

سَأَهَبُ لَكَ عَلَماً
 رَكِيًّا رِيًّا هَبْ لِي
 ذَرِيَّةً طَيِّبَةً اَنَا بَشَرٌ
 لِيْلَامِ اسْمِهِ يَحْيَى
 الْمُرْتَكِيْفُ فَكُلْ رَبُّكَ
 بِأَعْيُنِ الْعَيْلِ اِنْخَدَمِ
 اللَّهُ بَقِي وَعَدَا لَشَرِيحِ
 مَعَهُ قُلْ جَاءَ الْحَقُّ
 وَرَهَقَ الْبَاطِلُ...
 ... آمدن عید مبارک بادت
 عید تر ہے پا ہے کر دیا ذکر

تو محمدؐ میں ایک پاک اور پاکیزہ
 لڑکے کی خوشخبری دیتا ہوں کہ
 میرے ہاں پاک اولاد کے جنس
 میں سے ایک لڑکے کی خوشخبری
 دیتا ہوں جس کا نام محمدؐ ہوگا۔
 معلوم ہوتا ہے کہ اس کا مطلب یہ
 ہے کہ زلفہ کے والدین تو مجھے
 نکال کر تیرا سب ان مخالفین سے
 کیا کرے گا۔ لڑکے سے معلوم کرنے
 کے لئے علیؓ کہتے ہیں تیرا نانا
 ان کو پکارتے گا اور یہ خدا کا بندہ
 ایک رہے گا اس کے ساتھ کوئی
 شریک نہ ہوگا حق آگیا باطل
 کیلئے باطل بھاگ گیا...
 ... عید کا آنا تیرے لئے مبارک

مراد محمدؐ کے بعد حضرت سیدنا محمدؐ
 السلام کے تو کوئی لڑکا پیدا نہیں ہوا
 اس کے ساتھ تھا اور واضح ہے
 کہ لڑکے سے مراد عیسیٰ نافع ہے۔
 یعنی حضرت مرزا ناصر احمد ایدہ اللہ

اللہ تعالیٰ جو ہمارا زلفہ فرماتے ہیں
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے
 زلفہ ہی ہیں ان کے زلفہ ہونے کا
 یہ زبردست ثبوت ہے۔ آج ہمارے
 نہایت ہی پیارے محسن و شفیع آقا
 سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثالث اللہ
 اللہ تعالیٰ بطور نائب رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے زلفہ اور
 تازہ نشانیوں کے ساتھ اپنی متفرقانہ
 دعاؤں۔ توجہ اور تعلیم و تربیت کے ذریعہ
 ائداد جماعت کی اصلاح اور ترقی نفس
 کے اہم فریضہ کو انجام دے رہے ہیں
 آپ قرآن کریم کے حقائق اور معارف
 بیان فرماتے ہیں تبلیغ کا عمومی فریضہ
 حضور اقدس کی راہنمائی اور نگرانی میں
 مبلغین کرام کو سرانجام دے رہے
 ہیں خود حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 اللہ تعالیٰ کے ذریعہ سے بھی تبلیغ کا
 جو جو شے ہے وہ سب احمدی مبلغوں
 کے کام سے بڑھ کر ہے۔ ہمارے کا دل
 پر وہی حضور کی دعاؤں کی بدولت
 برکت حاصل ہوتی ہے حضور کی
 لہذا ملتی نوری ہے آپ کے ذریعہ
 کی ایک جھلک ہے وہ نورانی کو حضور
 کو دیتی ہے۔ آپ کے مبارک لبوں پر
 ہر وقت جہنم جاری رہتا ہے قریب
 بیٹھ کر انسان حضورؐ کو سنا ہے کہ
 جنت کا ایک چشمہ جاری ہے جس کے
 مبارک ہر سیرت اور نیکوئی میں لڑائی

اذا جاء نصر الله والفتح
 رزقنا من حيث لا ندر
 فاعلم ان الله قد افق
 فاعلم ان الله قد افق
 واستغفروا الله كان

یہ پیشگوئی ایک بار نبی اکرم صلی اللہ علیہ
 وسلم کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ اولیٰ
 میں پوری ہوئی اور دیکھئے اس کا نفاذ
 خود آنکھوں سے مشاہدہ کیا اسلام کی
 نشاۃ ثانیہ کے دور میں یہ پیشگوئی سیدنا
 حضرت محمدؐ کے بعد ہمارے
 پوری ہو رہی ہے۔ کوئی شخص کی سب سے
 نصرت جہاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 مبارک سے اس کا اقتدار زیادہ ہے
 نام رکھتے ہر گز کا نہیں ہے حضور
 اور نے اپنے مبارک ہاتھوں سے
 رکھا اور اس کا اقتدار ہی اللہ تعالیٰ
 ایدہ اللہ تعالیٰ ہر گز ہر گز نہیں
 نہیں تاہم ان دعاؤں کے ساتھ فرمایا
 گذشتہ سال اور دو سالوں میں
 بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خود
 فرمایا۔ جہاں فذ کے ماتحت
 گھانا نا بھیر یا سیر لیبوں وغیرہ میں
 اعور کھینک۔ ہستال اور سکول کو لے
 گئے۔ مغربی افریقہ کے اس علاقہ میں
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت دن
 و گنی ترقیات حاصل کر رہی ہے۔
 تدم قدم پر اللہ تعالیٰ اپنے فرشتوں
 کے ذریعہ اپنی تائید نصرت سے ہمیں
 کو عظیم الشان ترقی نصیب کر رہے
 ہیں سب سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ ہی
 تائید نصرت کا زلفہ نشان مانت سو
 سال کے بعد مسجد میں کا سنگ بنیاد
 رکھا جانا ہے یہ حق سیدنا حضرت
 "امر الدین و تاج الدین" کی درد بھری
 دعاؤں کا نتیجہ ہے۔ حقیقت یہ ہے
 کہ 9 اکتوبر شجرات کا دن تاریخ اللہ
 اس ایک سنہری دن کی حیثیت
 رکھتا ہے۔ سب حضور اور سے نہایت
 مسرتوں اور انتہائی خوشیوں کے درمیان
 PABRU ABAD (ترجمہ میں
 نہایت ترقی پزیر ماہوارہ دعاؤں
 کے ساتھ مسجد کے سرسبز بنیاد
 کے بنیاد رکھا گیا اور اللہ تعالیٰ
 رحمتوں کے ذریعہ سے ہر گز ایک
 عظیم ترقیات جشن کا سماں تھا قہم
 کے سب کو۔ اور شجرات اور چھوٹے
 بچے اور بزرگوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ

یہ تھا۔

پس سیدنا حضرت سیدنا محمدؐ
 وہ روز کے ساتھ سیدنا حضرت سیدنا محمدؐ
 اسلام کا زلفہ خود دیا یا اور سیدنا محمدؐ
 مرزا ناصر صاحب اطمان اللہ تعالیٰ و
 اطلع شعور طاعن غلافت کے ساتھ
 سیدنا حضرت سیدنا محمدؐ غلافت
 کا زمانہ سمند کر دیا گیا۔ ایک دن میں یہ
 حضرت سیدنا محمدؐ علیہ السلام کی زمانہ
 کے کل ہر گز کہ یہ میں سیدنا محمدؐ
 اللہ تعالیٰ سے ہم مبارک ہیں علم

ہر اچھے احمدی کا زلفہ ہے کہ اپنے
 ہاں تہا ہی پیارے محسن اور شفیع آقا
 سیدنا ناصر احمد حضرت سیدنا محمدؐ خلیفہ
 المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ہر گز
 اللہ تعالیٰ کے اللہ تعالیٰ کے حضور ہمیشہ
 سجدہ ریز ہر گز نہایت رقت اور
 عطا جزی کے ساتھ خاص دعا میں کرتا
 رہے کہ اسے ہمارے قادر مطلق رب کریم
 وہم ایدہ اللہ تعالیٰ آقا کو صحت کا لڑکے
 ساتھ ہمیشہ سلامتی کے ساتھ رکھو اور
 آپ مبارک ہی عطا فرما ہر گز حضور
 اور کا ما حفظہ ذرا اپنی خاص تائید
 نصرت سے ہر لمحہ آپ کے دربارہ
 حتی کہ تیرا اور ساری زمین پر پھیل جائے
 اور تائید کا نغمہ بلند ہو اور نصرت کے
 ذریعہ ساری دنیا نصرت نبی اکرم صلی
 اللہ علیہ وسلم کے پرستار آجائے لے
 اللہ تعالیٰ پر کم کی فکر زمین
 برستناک یا رسم الرحمن

دَرْخَوَاسِ

نیز ہم محمد فضل الرب صاحب سادہ
 آف نیدرلینڈ فرسٹ ایر اسٹریٹ
 میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست
 دے رہے ہیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان
 محکم محمد رفیع صاحب دان مستم کیرلہ
 ویلز نیا کالج سنو ڈیر لہا اپنی صحت
 و نہایت اور شہس نیا معاصرین نمایاں
 کامیابی کے لئے بزرگان و احباب
 کی نصرت میں دعا کی درخواست کرتے
 ہیں۔ ایڈیٹر تدر

محکم شمس الحق صاحب آف کراچی
 ایز اور اپنی اہلیہ کی کامی شغلیابی اور
 اپنے نواسے احمد نامی کی دینی و دنیاوی
 ترقیات کے لئے دعا کی درخواست
 کرتے ہیں۔

انگریز مال آمد قادیان

جلسہ ہائے یومِ خلافت

بیتنا امام اللہ حیدر آباد

مورخہ ۲۵ مئی کو جلسہ زما صراحت کا مشہور جلسہ یومِ خلافت منعقد کیا گیا جس میں صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی تڑپت فاطمہ کی نظم کے بعد کورہ مدنیہ آفتاب صاحبہ - بشری فاطمہ - شوکت جہاں - امۃ العربیہ شمیمہ - رضیہ نسرتین امۃ العربیہ فوزیہ بیگم - نسیم فاطمہ - آمنہ بیگم اور مخزنہ فوزیہ تفسیر صاحبہ نے تقاریر کیں دوران اجلاس ۱۰ امۃ البیہرہ مسعودہ بیگم - زینب بیگم اور بشری مبارک نے نظمیں پڑھیں۔ خاکسار: اعظم النساء صدر لجنہ امام اللہ حیدر آباد

شاہجہا پور

مورخہ ۲۵ مئی کو اجری اینڈ کمپنی مگر محمد سبط ظفر کی زیر صدارت جلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا۔ کورہ حمیدہ خاتون صاحبہ کی تلاوت اور بیہ انجم کی نظم خوانی کے بعد جلسہ نے جلسہ کی غرض بیان کی اس کے بعد مبارکہ مریم صاحبہ - شمیمہ انجم - کورہ امۃ القیوم بیویہ - حمیدہ خاتون صاحبہ - بدینہ فضل صاحبہ نے نظمیں پڑھیں اور آفریدہ حمید اور صدر جلسہ تقاریر کیں بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار: آفریدہ حمید سیکرٹری لجنہ

شہرہ گوہر

مورخہ ۲۵ مئی کو جلسہ یومِ خلافت کورہ بیگم صاحبہ کی تلاوت سے شروع ہوا جدو دعتہ کے بعد کورہ بیگم صاحبہ - کورہ امۃ الرحم صاحبہ - کورہ شمیمہ بیگم اور کورہ نائیب صدر صاحبہ لجنہ نے تقاریر کیں۔ دوران تقاریر امۃ النیسر صاحبہ اور خاکسار نے نظمیں پڑھیں بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ خاکسار: خورشید بیگم سیکرٹری لجنہ

ننگر پور

مورخہ ۲۵ مئی کو تمام دارالفضل خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یومِ خلافت کورہ خیر النساء صاحبہ کی مع ترجمہ تلاوت سے ہوا۔ کورہ محجورہ بیگم مریم صدیقہ صاحبہ کورہ معراج شامیہ صاحبہ - کورہ شمیمہ بیگم صاحبہ - کورہ شمیمہ بیگم صاحبہ - کورہ فرخندہ بیگم صاحبہ اور کورہ بیگم صاحبہ نے اجلاس سے خطاب کیا بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار: سلیمہ بیگم سیکرٹری لجنہ

گنڈاپور

مورخہ ۲۹ مئی کو صدر لجنہ امام اللہ سکندر آباد کی زیر صدارت جلسہ یومِ خلافت منایا گیا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز عزیزہ عطیہ سلطانہ کی تلاوت قرآن پاک سے ہوا امۃ القیوم نے نظم پڑھی۔ تلاوت سے متعلق عزیزہ عطیہ سلطانہ - خاکسار فرحت الودین اور عزیزہ عورت نے تقاریر کیں بعد مزینہ مسعودہ - نہ ایک نظم پڑھی۔ اس موقع پر مرکز سے موصول شدہ سندات برائے سترہ آیات مہربان میں تقسیم کی گئیں دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار: فرحت الدین نائب صدر لجنہ

ناہرات الاحمدیہ شاہجہا پور

مورخہ ۲۴ مئی کو صدر لجنہ امام اللہ شاہجہا پور کی زیر صدارت ناہرات الاحمدیہ کا جلسہ یومِ خلافت منعقد کیا گیا۔ تلاوت عزیزہ مسعودہ حمیدہ نے کی اور مرجمیں بشری نے نظم پڑھی دوران جلسہ عزیزہ سعیدہ خاتون - مرجمیں - بشری مہارہ اور بشری حمید نے سفین پڑھے۔

یومِ خلافت کے بابرکت موقع پر دینی امتحان میں اول - دوم - سوم آئے والی مہربان کو انعامات تقسیم کیے گئے۔ دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا خاکسار: حمیدہ خاتون سیکرٹری ناہرات شاہجہا پور

جماعت احمدیہ ہاری پارک

ہاری پارک میں جلسہ یومِ خلافت مکرم ولی محمد صاحب صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم محمد مقبول صاحبہ کی تلاوت اور نشر احمد صاحب کی نظم کے بعد خاکسار عبدالسلام انور جنتی نے تلاوت قرآن مجید سے متعلق تقاریر کیں۔ خاکسار: عبدالسلام انور مبلغ سلسلہ

کوٹلی

مورخہ ۲۸ مئی کو مسجد احمدیہ میں جلسہ یومِ خلافت مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب مبلغ انچارج کیرلہ کی زیر صدارت منعقد ہوا مکرم ٹی کے سلمان صاحب کی تلاوت کے بعد صدر مجلس نے افتتاحی تقریر کی اس کے بعد خاکسار اور صدر مجلس نے تقاریر کیں۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔ خاکسار: سسی - ایچ عبدالرحمن معلم وقف جدید

صہب پور

مورخہ ۱۰ مئی کو نیپال میں جلسہ یومِ خلافت مکرم محمد احمد صاحب مندرگ صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا اس اجلاس میں شرکت کی غرض سے صدر جماعت تیار کی خواہش پر یادگیر سے خاکسار - مکرم سبط محمد رفعت اللہ صاحب غوری اور بارہ فدا تیار کیے قائد صاحب مجلس یادگیر نے گاڑی جمیا کی اور سب کو ساتھ لے کر تیار کیے تلاوت مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب نے کی مکرم کے شفیق صاحب نے نظم سنائی اس کے بعد مکرم مولوی محمد یوسف صاحب خاکسار عبدالرحمن راشد - مکرم سبط محمد رفعت اللہ صاحب غوری اور مکرم خلیل احمد صاحب محب شیر نے تلاوت سے متعلق تقاریر کیں دوران تقاریر عزیز حامد اللہ غوری - مکرم ولی الدین صاحب خان نے نظمیں سنائیں۔ صدر مجلس کے مشکر اور دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ خاکسار: عبدالرحمن شاہ مبلغ سلسلہ

اعلانہ نکاح

۱۔ مورخہ ۲۴ مئی کو لیدر خان مغرب مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمۃ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کے بیٹے عزیز عزیز احمد صاحب ظاہر کے نکاح کا اعلان ہمراہ عزیزہ نامہ بیگم صاحبہ بی بی بنت مکرم شریف احمد صاحب ڈوگر کے ہمراہ مبلغ ۲۰۰۰ روپے حق مہر برقرار کیا۔ خاکسار: محمد عبد اللہ دریش محاسب صدر لجنہ احمدیہ قادیان

۲۔ مورخہ ۵ مئی ۵۶ بروز جمعہ مکرم برادر ماسٹر نذیر احمد صاحب منڈاشی انیس - سی ابن مکرم عبد الخالق صاحب منڈاشی آن کورواہ کا نکاح عزیزہ زینبہ باقر بنت مکرم عبد الغفار صاحب پریڈنٹ جماعت کورواہ دس ہزار روپے حق مہر پر مکرم ناصر عبد الرزاق صاحب منڈاشی نائب پریڈنٹ جماعت کورواہ نے پڑھا اس خوشی کے موقع پر برادر ماسٹر صاحب منڈاشی نے مختلف مددات میں مبلغ ۲۰ روپے ادا کئے ہیں۔ خیراہ اللہ خیرا۔

خاکسار: جلال الدین نیر نائب محاسب صدر لجنہ احمدیہ قادیان

ادارہ: احباب و ظاہر مابین کہ اللہ تعالیٰ ان تمام رشتہ داروں کو ہر جہت سے بابرکت اور شہرت عطا فرمائے۔

تفیلوں کی جانب سے سفیر موصوف کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا جامعیت احمدیہ حیدرآباد کی جانب سے سفیر موصوف کی خدمت میں محترم آفریدی صاحب نے سب سے پہلے پیش کیا۔ عراقی سفیر صاحب الحفادی نے اپنے جوابی ایڈریس میں اس امر کی وضاحت کی کہ۔۔۔

و مذہب ایک شکی معاملہ ہے اور عراق میں ہر ایک فرد کو یہ آزادی حاصل ہے کہ وہ اپنے مذہب پر عمل کرے۔ کسی مسلمان کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ غیر مسلم کو اپنے مسلمان قرار دے اور دوسرے مسلمان پر اعتراض کرے کیونکہ اسلامی تعلیمات کی روشنی میں تمام مسلمان مساوی درجہ رکھتے ہیں۔۔۔ اسلام کے ایک دوسرے سے محبت کرنے ایک دوسرے کی مدد کرنے اور ایک دوسرے کے خیالات و احساسات کا احترام کرنے کی تعلیم دی ہے۔ (راجا جی سیاست ۶ جون ۱۹۸۱ء)

تقریر کے اختتام پر خاکسار نے موصوف سے ملاقات کی اور جامعیت کے متعلق مکمل تعارفی سٹر پیپر (مزید انگریزی) ان کی خدمت میں پیش کیا جسے موصوف نے عقیدت اور احترام کے ساتھ قبول کرتے ہوئے اپنی خوشنودی کا اظہار کیا اور "بجز اللہ کے الفاظ کے اللہ تعالیٰ اس حقیر سے قبول فرمائے اور ستم بہ ثمرات حسد نہ آئے۔ آمین"

خاکسار: حمید الدین شمسو مبلغ حیدرآباد

خدا م الامدیہ یادگیری کی تیار پور کے جلسہ یوم خلافت میں شمولیت

تیار پور یادگیری سے قریباً ۶۰ کلومیٹر دوری پر واقع یہ مورخہ ۱۰ اسی کو محکم محمد احمد صاحب ہندوگ صدر جامعیت احمدیہ تیار پور نے یادگیری کے خدام کو جلسہ یوم خلافت میں شمولیت کی دعوت دی تھی چنانچہ قائد مجلس محکم سید عبدالعزیز صاحب مقامی مبلغ محکم مولوی عبداللہ صاحب اور محکم سید محمد رفعت اللہ صاحب کے ہمراہ بارہ خدام کو تیار کیا۔ اور سفر کے لئے موصوف نے اپنی کاروبار سے رخصت کے باوجود اپنی گاڑی میں آکر فخر اللہ خیراً تیار پور کے اجاب نے خدام کا پرورش استقبال کیا۔ جلسہ کے دوران یادگیری کے خدام میں سے عزیز اللہ غوری اور خاکسار نے نظمیں پڑھیں اور محکم شیخ رحمت اللہ صاحب یادگیری نے تلاوت کلام پاک کی صفحہ کے دوران خدام نے بیچ و بچہ میں مشغول رہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑی وعافیت رات کے اڑھائی بجے واپس یادگیری پہنچے محکم صدر صاحب جامعیت احمدیہ تیار پور نے خدام کی رہائش اور طعام کا بہترین انتظام کیا تھا اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر سے اور ہمیں نمایاں طور پر خدمت دین کی توفیق عطا کرے آمین

خاکسار: ولی الدین سیکری تعلیم و تربیت یادگیری

ولادتیں

• محکم برکت احمد صاحب آسنور (کشمیر) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلا بچہ عطا فرمایا ہے نومولود کا نام "لقمان احمد" تجویز ہوا ہے اس خوشی میں موصوف نے شکرانہ فنڈ میں دس روپے۔ اعانت بد میں دس روپے اور درویش فنڈ میں پانچ روپے بھجوائے ہوئے عزیز نومولود کی صحت و تندرستی اور فادام دین بننے کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔

امیر جامعیت احمدیہ تادیان

• روز ۱۱ کو محکم حمید احمد صاحب ناہری۔ ایس۔ سی بی ایڈ این محکم چوہدری محمد سعید صاحب صاحب صدر انجمن احمدیہ تادیان کو اللہ تعالیٰ نے پہلا بیٹا عطا فرمایا۔ نومولود محکم چوہدری محمد صدیق صاحب بیریاں دارالمنبع فیصل آباد (پاکستان) کا نواسہ ہے۔

اجاب جامعیت نومولود کے نیک۔ خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ (ایڈیٹر سیدر)

درخواست دعا خاکسار کی بہو اشرف بیار رہتی ہے بزرگان و اجاب جامعیت اور درویشان کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سے فضل سے ان کو صحت کا نذر عطا کرے۔ خاکسار شیخ غلام سید چندن بازار حیدرآباد

شاہراہ غلبہ اسلام پر ہماری کامیابی یعنی تریبی مسلمانوں

دارالعلوم ندوۃ العلماء لکھنؤ کی لائبریری میں جماعتی لٹریچر

حسب اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے جامعیت احمدیہ لکھنؤ کافی عرصہ سے دارالعلوم ندوۃ العلماء لکھنؤ کے ساتھ رابطہ قائم کرتے ہوئے ہے اس دوران ۹ ارا اور ۶ ارا جنوری ۱۹۷۷ء کو انتہائی خوشگوار ماحول میں علی الترتیب "مسئلہ حیات و وفات مسیح نامی" اور "سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام" کے عزائمات پر باہمی دو مذاکرات بھی ہوئے جن میں جامعیت احمدیہ کی طرف سے محکم محمد طارق صاحب سیتاپوری۔ محکم ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب برادرم محکم سید بشیر احمد صاحب اور خاکسار نے حصہ لیا جبکہ دارالعلوم ندوۃ العلماء کی نمائندگی محکم مولوی محبوب الرحمن صاحب اور محکم مولوی عارف سنبھلی صاحب ندوی نے کی دارالعلوم کے قریباً دو صد طلباء نے پوری دلچسپی اور یکسوئی کے ساتھ ان مذاکرات کو سنا دوسرے روز کی گفتگو کے اختتام پر محکم مولوی عارف سنبھلی صاحب نے بر ملا طور پر جامعیت احمدیہ کے افلاق اور مذاکرہ کے ضابطوں کی پابندی کی ستائش کی اور فرمایا کہ یہی خوشگوار ماحول بنا رہا تو مذاکرات کا یہ سلسلہ آئندہ بھی جاری رہے گا اس وعدہ کے پیش نظر بعد میں محکم مولوی عبداللہ صاحب فضل مبلغ سلسلہ محکم منظور احمد صاحب نائب ناظر اعلیٰ تادیان۔ محکم عبدالقادر خان صاحب اور خاکسار نے بار بار موصوف سے ملاقات کر کے انہیں گفتگو کی دعوت دی لیکن موصوف نے ہر موقع پر اپنی عدم الغرضی کا عذر پیش کر کے کسی مناسب موقع پر اس سلسلہ کو ترجیح کرنے کا نیتن دلایا۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایسے عہد کی توفیق عطا کرے آمین ان مذاکرات کے بعد جامعیت کے نمائندے وقتاً فوقتاً ندوۃ العلماء سے رابطہ قائم کرتے رہے۔ محترم مولوی عبداللہ صاحب فضل مبلغ سلسلہ کی کوشش سے مرکز کی طرف سے دارالعلوم کے پتہ پر اخبار بدر جاری کیا گیا۔ جو باقاعدگی سے پہنچ رہا ہے اسی سلسل میں محکم محمد مشتاق صاحب اور خاکسار نے دارالعلوم کے لائبریری میں صاحب سے بھی ملاقات کی موصوف بنات خندہ پیشانی سے پیش آئے اور محکم مشتاق صاحب کی طرف سے خواہش کا اظہار ہونے پر انہوں نے اپنی لائبریری میں ایک لٹریچر رکھے جانے پر بخوشی رضامندی ظاہر کی چنانچہ مورخہ ۲۷ جون ۱۹۷۷ء کو محکم محمد مشتاق صاحب اور محکم ڈاکٹر محمد اشتیاق صاحب نے جماعتی لٹریچر کا پیکٹ، ان کی خدمت میں پیش کیا جسے انہوں نے باضابطہ طور سے قبول کیا اللہ تعالیٰ ان کے لئے بہترین جزائے خیر سے اور ان کے سفید فاقہ برآمد کرے آمین

خاکسار: سید طاہرہ احمد سیکری سیتاپوری

عراقی سفیر صاحب شہیل ایس النصاروی کی خدمت میں جماعتی لٹریچر کی پیشکش

جمہوریہ عراق کے سفیر برائے ہندوستان یعنی فضیل ایس النصاروی کے محلہ میں مقام جوئی ہاں پانچ ماہ حیدرآباد مورخہ ۱۵ جون کو اندر عرب لیگ کی جانب سے دئے گئے استقبال میں جامعیت احمدیہ کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ چنانچہ اس تقریب میں محترم محمد یوسف خان صاحب آفریدی محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب محترم سید یوسف احمد الدین صاحب محترم سید علی محمد الدین صاحب اور خاکسار شرکت فرماتے ہوئے جماعتی لٹریچر کی استقبال پر تقریب سے پہلے دئے گئے پرنسٹن عمارت کے دوران بہت سے عزیزین سے ملاقات کر کے انہیں جماعتی لٹریچر دینے کا موقع ملا ازال بعد مختلف

حضرت المصلح المؤمن کی ایک دیرینہ آرزو۔ بقیۃ صفحہ اول

المصلح المؤمن رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس دیرینہ آرزو کو کس حد تک پورا کیا ہے۔ نیز یہ کہ اس سلسلہ میں اسے مزید کیا کچھ کرنا چاہیے۔
 ان اہم سوالات کا جواب سوچتے وقت ہمیں اس حقیقت کو بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ ہر احمدی اپنی جگہ اسلام کا ایک مبلغ بھی ہے اور مرقی بھی۔ اور تبلیغ و تربیت کی ان اہم ذمہ داریوں سے کما حقہ طریق پر عہدہ برآ ہونے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی مرکزی آواز کو وسیع سے وسیع تر کرتے چلے جائیں۔ اور اسے ملک کے ہر اُس گوشے اور علاقے میں پہنچانے کی کوشش کریں جہاں بحیثیت مبلغ مرقی خود ہم نہیں پہنچ سکتے۔
 اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے محبوب اور پیارے آقا سیدنا حضرت اقدس المصلح المؤمن رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس دیرینہ دلی آرزو کو صحیح رنگ میں پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔
 خورشید احمد انور

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی محرم لطیف احمد صاحب خالد ابن شیخ فضل احمد صاحب شاہوی ایک ماہ سے جو کوم (مغربی جرمنی) کے ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ بندش پیشاب، شوگر اور دل کی کمزوری کی وجہ سے ایک آپریشن ہو چکا ہے ان کے ان وعیال بھی ساتھ ہیں۔ تمام درویشان کرام واجاب جماعت سے ان کی صحت کاملہ کے لئے دعائے خیر کی عاجزانہ درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ دعاؤں کو قبول فرمائے۔ اللہم آمین۔
 خاکسار: رشید احمد ناصر۔ پوسٹ بکس نمبر ۲۰۳۱۔ ابوظہبی۔

اخبار احمدیہ۔ بقیۃ صفحہ اول

عزیزہ صاحبزادی امۃ الرؤف صاحبہ تمہارا بھائی نے بقتلہ تعالیٰ بی۔ اے (سال دوم) کے سالانہ امتحان میں ۸۱ نمبر حاصل کر کے فرسٹ ڈویژن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس نمایاں کامیابی کو خاندان حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام اور جماعت کے تمام افراد کے لئے ہر جہت سے بابرکت کرے۔ اور مزید اعلیٰ کامیابیوں کے حصول کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔
 * محترم چوہدری عبدالقادر صاحب ناظر بیت المال خراج بقتلہ تعالیٰ رو بصحت ہی جسمانی ضعف اور کمزوری لاحق ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کامل صحت و تندرستی سے نوازے۔ آمین۔
 * مقامی طور پر جملہ درویشان کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ ان دنوں سخت بیمار ہیں۔ کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ ان کی کامل صحت و سلامتی تیرے ہاتھوں سے کاروبار میں ترقی، خیر و برکت اور اہل وعیال کی صحت و تندرستی کے لئے تمام اجاب جماعت اور درویش بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے۔ محترمہ والدہ صاحبہ نے مختلف مدت میں مبلغ دس روپے ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: محمود احمد یادگیری حال مقیم بیدر۔

کن مجلس خدام الاحمدیہ کا تولد پندرہ سال

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی ہدایات کے مطابق محترم سید محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی راہنمائی میں مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے پندرہ سال کا ایک خوبصورت اور دیدہ زیب سہ رنگی بیج (Badge) تیار کروایا ہے جس پر کلمہ طیبہ، آیت قرآنی استبقوا الخیرات اور ذکر مجلس خدام الاحمدیہ کے الفاظ کے ساتھ منارۃ المسیح کا خاکہ بھی دیا گیا ہے۔ ڈالی کی تیاری کے سلسلہ میں قریباً ایک ہزار روپے خرچ ہوئے ہیں جو محکم بشیر الاسلام صاحب کن مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے اپنی طرف سے ادا کئے ہیں۔ بیج کی تیاری میں محکم عبدالباسط صاحب قائد مجلس اور عزیز رشید الدین پاشا صاحب نائب قائد نے خصوصی تعاون دیا ہے۔ فیجواہم اللہ احسن الجزاء۔
 جو مجالس یہ بیج حاصل کرنا چاہیں وہ پانچ روپے فی بیج کے حساب سے قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے نام ارسال کریں۔ ڈاک خرچ اصل قیمت کے علاوہ ہوگا۔

خاکسار: حمید الدین شمس فاضل

1/c. AHMADIYYA MUSLIM MISSION,
 AHMADIYYA JUBILEE HALL, AFZALGUNJ
 HYDERABAD - 500012

رحیم کالج انڈسٹری

ریگن۔ نوم۔ چٹھے۔ جنس اور دلہن سے تیار کیا گیا
 بہترین، پائیدار اور معیاری
 شوٹ کٹس۔ بریف کٹس۔ سکول بیگ
 ایر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زمانہ و مردانہ)
 ہینڈ پوس۔ مٹی پوس۔ پاسپورٹ کور اور
 بسکٹ کے
 مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز
RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES,
 17-A. RASOOL BUILDING.
 MOHAMEDAN CROSS LANE,
 MADANPURA.
 BOMBAY - 400008.

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
 PHONES:- 52325/52686 P.P.
 پائیدار بہترین ڈیزائن ریڈ رسول اور ریشم
 کے سینڈل زمانہ مردانہ میٹن کاوا احمد مرکز
 سینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز
وہراہی
 چپل پروڈکٹس
 ۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی)

ہترم اور ہر ماڈل

مورٹگار۔ مورٹسٹیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,
 32, SECOND MAIN ROAD.
 C.I.T. COLONY.
 MADRAS - 600004
 Phone No. 76360.
اٹو ونگس

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مزین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگی میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہِ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ آمین۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے۔ کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار انداز سے بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت اسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد اور عورت بیمار ہو، نیرضعہ، پیری یا کسی دوسری معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو تو اسلامی شریعت نے سنن بیتا الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمسار، ارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاہم رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تا ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی کی پہلو سے ان کے نیک عمل میں رہ گئی ہو وہ اس زائد سبکی کے صدقے پوری ہو جائے۔ پس ایسے اجاب جو جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جملہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ نائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور سب کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ آمین۔

خدمتِ دین کو اولیٰ جانا

(المصلح الموعود)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:۔
"چاہیے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخلاص اور محبت سے کام لیں کہ یہی وقت خدمت گزار کا ہے۔ پھر بعد اس کے وہ وقت آتا ہے کہ ایک سونے کا پہاڑ بھی اس راہ میں خراب کریں تو اس وقت کے ایک پیسے کے برابر نہیں بیوگا۔۔۔۔۔ یہ مدت خیال کرو کہ مانی تمہاری کوشش سے آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے۔ اور یہ مدت خیال کرو کہ کوئی حصہ مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجالا کر خدا تعالیٰ اور اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو۔ بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بلاتا ہے۔ اور تمہیں سچ کہتا ہوں کہ اگر تم سب کے سب کچھ چھوڑ دو اور خدمت اور امداد سے پہلو تہی کرو تو وہ ایک اور قوم پیدا کر دے گا کہ اس کی خدمت بجالائے۔ تم یقیناً سمجھو کہ یہ کام آسمان سے ہے اور تمہاری خدمت صرف تمہاری بھلائی کے لئے ہے پس ایسا نہ ہو کہ تم اس میں تکبر کرو۔ اور یا یہ خیال کرو کہ ہم خدمت مانی یا کسی قسم کی خدمت کرتے ہیں۔ میں تمہیں بار بار کہتا ہوں کہ خدا تمہاری خدمتوں کا ذرا محتاج نہیں بلکہ تم پر یہ اس کا فضل ہے کہ تم کو خدمت کا موقع دیتا ہے۔"

(تبلیغ رسالت، جلد دوم صفحہ ۵۲-۵۵)

اس مبارک مہینہ میں وہ مخلصین جماعت جو موجودہ مشکل حالات میں بھی مالی قربانی کے اعلیٰ معیار پر قائم ہیں۔ اور اپنے ذمہ لازمی چہ جانت کی با شرح ادائیگی کے علاوہ طوعی تحریکات میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اس مشکل دور میں سلسلہ کی خدمت بجالا رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے نفوس اور اعمال میں خیر و برکت عطا کرے اور اپنے بے شمار فضلوں و انعامات سے نوازے۔ آمین اور ہمارے وہ بھائی جو بزرگان کی طرف سے معذور کردہ معیار کے مطابق خدمت بجالانے میں کمزور ہیں اللہ تعالیٰ ان کی اس کمزوری کو اپنے فضل و کرم سے دور فرمائے اور ان کو معیار کے مطابق مالی قربانی کرنے کی توفیق دے۔ اور ان کو یہ شعور بخشنے کہ مالی قربانی کی توفیق ملنا بھی خدا تعالیٰ کا فضل و احسان ہے۔ اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک دوسرے ارشاد سے معلوم ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرنے والے کے اموال میں برکت دیا جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو مالی قربانی کے اعلیٰ معیار پر قائم کر کے ان برکات سے نوازے۔ آمین۔

ناظر بہیت المال آمد قادیان

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

جماعت کی تبلیغی و تعلیمی ضروریات کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مدرسہ احمدیہ کا اجراء فرمایا تھا۔ اسی نہایت ہی بارکت درگاہ نے خدا کے فضل سے جو قابل قدر اور عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں وہ اجاب جماعت سے مخفی نہیں ہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی ضرورت دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے اجاب جماعت کے لئے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمتِ دین کی غرض سے مدرسہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے حصول کے لئے داخل کرادیں۔

مدرسہ احمدیہ کا داخلہ یکم ستمبر (۱۹۸۱ء) سے شروع ہوگا۔ اس سلسلہ میں مطلوبہ فارم نظارت ہذا سے حاصل کر کے اس کی مکمل خانہ پوری کرنے کے بعد یکم ظہور (اگست ۱۹۸۱ء) تک نظارت ہذا میں واپس موصول ہونا ضروری ہے۔ اس داخلہ کے ضمن میں مندرجہ ذیل امور خاص طور پر قابل توجہ ہیں:۔

- (۱) بچے کی سابقہ تعلیم ہائر سیکنڈری یا کم از کم مڈل ٹیک ہو نا لازمی ہے۔
 - (۲) بچہ اردو زبان بخوبی لکھ پڑھ سکتا ہو۔
 - (۳) قرآن مجید ناظرہ روانی کے ساتھ پڑھ سکتا ہو۔
- نوٹ:۔ صدر انجمن احمدیہ نے اس سال بھی آنکھ و طاقت منڈاؤں فرمائے ہیں جو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مدنظر رکھ کر دیئے جائیں گے۔
خواہشمند اجاب تاریخ مذکورہ بالا سے قبل فارم داخلہ پُر کر کے دفتر ہذا کو ارسال فرمائیں تاکہ بروقت انتخاب کر کے اطلاع دینے میں آسانی ہو۔

ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان

ضرورت ہے!

مدرسہ احمدیہ قادیان کے لئے ایک ٹرینڈ گریجویٹ ٹیچر برائے انگریزی درکار ہے۔ خواہشمند احمدی اجاب جو یہ خدمت انجام دینا چاہیں اپنے جملہ کوائف و نقول سندات کیسے نظارت ہذا سے رابطہ قائم کریں۔ اس وقت ٹرینڈ گریجویٹ کا گریڈ:۔

555 - 25 / 505 - 20 - 305 ہے

ناظر تعلیم قادیان

منظوری انتخاب لجنہ اماء اللہ ساگر

لجنہ اماء اللہ ساگر کی مندرجہ ذیل عہدیداران کی ستمبر ۱۹۸۳ء تک کی منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام عہدیداران کو بہترین رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- صدر لجنہ اماء اللہ ساگر
- صدر لجنہ اماء اللہ ساگر..... محترمہ نسیم النساء صاحبہ
 - سیکرٹری مال..... نور الاسلام صاحبہ
 - سیکرٹری تعلیم..... جمید بیگم صاحبہ